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Za nami wydarzenie, które od lat cieszy się niesłabnącym zain-
teresowaniem mieszkańców. W niedzielę, 6 kwietnia w Samo-
rządowym Ośrodku Kultury w Cmolasie odbyło się wyjątkowe 
spotkanie pod hasłem „Przy Wielkanocnym Stole”.

Przy wielkanocnym stole

Ruszyły masowe kontrole szczepień

Wyschnięte studnie i brak wody w kranach. Brzmi niewiarygodnie, lecz niektóre samorządy obawiają się, że ten najgorszy scena-
riusz może się ziścić i to już niebawem. Bezśnieżna zima, brak opadów i susza sprawiły, że w studniach głębinowych lustra wody 
znacznie opadły. - Pozostaje modlić się o deszcz - mówią mieszkańcy. Str. 7
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Ekspresowa zmiana miejsc
Podczas posiedzenia Komisji Skarg Wniosków i Petycji Michał Kar-
kut, radny i zarazem członek komisji złożył wniosek, aby odwołać 
przewodniczącego Karola Wesołowskiego. Szybko jednak powró-
cił on na swoje stanowisko.

Str. 8

Spędzili noc przed żłobkiem
W Raniżowie rozpoczęła się walka o miejsca w żłobku. Rodzice czekali 
całą noc przed wejściem do placówki, by o poranku być pierwszymi i za-
pisać swoje dzieci.

Str. 6

Nowe ronda w Kolbuszowej?
Urząd Miejski w Kolbuszowej zastanawia się nad budową trzech no-
wych rond w Kolbuszowej. Podyktowane jest to obawą przed zakor-
kowaniem części miasta. O szczegółach mówił Krzysztof Wójcicki, 
zastępca burmistrza.
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 Z DRUGIEJ STRONY

Życie szybko mija, wie to każdy z nas.
Dopiero była radość z Narodzenia, karnawał,
dalej Popielec i umartwienia czas.
Wielki Post się zaczął, wielkie rozważanie.
To za nasze grzechy tak cierpiałeś Panie.
Z pokorą znosiłeś mękę, poniżanie, na krzyżu konanie.
Ażeby nas zbawić, tak cierpiałeś Panie.
Wjeżdżając do Jerozolimy wiedziałeś, że jedziesz na okrutną mękę.
Na Twoją pamiątkę robimy palemkę.
Niosąc tę palemkę w sercu rozważamy, że za nas cierpiałeś
i życie oddałeś, bo nas ukochałeś.
Po dniach ciężkiej męki, na krzyżu konania nastał dzień wielki
na ludzki rozum nie do opisania.
Pan Zmartwychpowstał, uroczyście w chwale.

Niech ustąpią smutki, boleści i żale.
I Wielka Niedziela i msza uroczysta Rezurekcją zwana,
która o poranku jest celebrowana.
Rozdzwonią się dzwony i radosne pienia 
ogłaszając światu
nastał dzień wielki naszego zbawienia.
I łąki pokryte poranną rosą. I droga, którą ludzie kroczą.
Porannym świtem idą do kościoła z wielką radością,
by wielbić Pana, który Zmartwychpowstał.
Śpiewając Alleluja rozmyślając sobie.
Nasz Pan żyje! Jest tu z nami.
Już nie leży w grobie.
Alleluja!

Seniorzy z Domu Seniora „Senior-WIGOR” w Niwiskach własnoręcznie przygotowali palmy wielkanocne.
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Sprawdź, o czym pisaliśmy 
w 14. numerze naszego tygodni-
ka w 2020 roku.

Święta w czasie pandemii. - 
Będą zupełnie inne. Sam nie mogę 
sobie jeszcze tego wyobrazić - 
mówił ks. Lucjan Szumierz, pro-
boszcz kolbuszowskiej kolegiaty. 

***

900 litrów płynu do dezynfek-
cji zakupiło Starostwo Powiato-
we w Kolbuszowej. Płyn trafi do 
miejscowego szpitala.

*** 

Pandemia koronawirusa do-
tknęła cały świat, od Wuhan po 
Nowy Jork. Wiele miast jest spa-
raliżowanych. Nie pracują firmy. 
Zamknięte są galerie. Ulice są 
puste.

REKLAMA

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/

AUTOPROMOCJA
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- tyle punktów szczepień zostanie skontrolowanych w powiecie 
kolbuszowskim. 

 Więcej na str. 3
 

Niedziela Palmowa 
w powiecie
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- Zszokowany burmistrz Wójcicki wezwał nieobecnych radnych, 
którzy przybyli z odsieczą - relacjonował przebieg komisji radny 
z Kolbuszowej Górnej.
 
 Więcej na str. 5

PÓŁ DEKADY TEMU

Święta Wielkanocne to 
czas, który w sercach Pola-
ków budzi wyjątkowe emocje. 
Dla wielu z nas to nie tylko 
religijne przeżycie, ale tak-
że czas, kiedy spotykamy się 
z rodziną, cieszymy się z wio-
sny i pielęgnujemy tradycje, 
które przekazywane są z po-
kolenia na pokolenie. 

Wielkanoc to święto, które 
w Polsce ma bogatą tradycję. 
Wielu z nas przygotowuje tra-
dycyjne świąteczne potrawy. 
Te kulinarne skarby pojawią 
się w niemal każdym domu. 
Warto podkreślić, że w wielu 
rodzinach zachowuje się tak-
że tradycję wspólnego ma-
lowania pisanek, co staje się 

czasem twórczej integracji 
pokoleń.

Wiosna, a z nią także nad-
chodzące Święta Wielkanoc-
ne, to także czas porządków. 
Nie tylko w domach, ale tak-
że na ulicach da się poczuć 
atmosferę nadchodzących 
świąt.

Choć przygotowania do 
Świąt Wielkanocnych mogą 
wypełniać czas przedświą-
teczny, to tak naprawdę to 
właśnie spotkania rodzinne, 
spędzanie czasu z bliskimi, 
rozmowy przy świątecznym 
stole i radość z obecności 
drugiego człowieka są praw-
dziwym celem tych świąt. To 
czas, kiedy wartości takie jak 

miłość, wspólnota i tradycja 
nabierają wyjątkowego zna-
czenia.

Bez względu na to, jak 
bardzo zmienia się nasza 
codzienność, Wielkanoc po-
zostaje czasem głębokiej re-
fleksji, ale i ogromnej rado-
ści. Radości z nadziei, która 
płynie ze Zmartwychwstania, 
oraz z wiosennego odrodze-
nia, które każdego roku za-
skakuje nas nowymi kolorami 
i zapachami.

Już teraz życzę wszystkim 
mieszkańcom Kolbuszowej 
i powiatu kolbuszowskiego 
spokojnych, pełnych radości 
i nadziei Świąt Wielkanoc-
nych. Bartosz Posłuszny

    omentarz tygodniaK Przygotowania do świąt

Michał Karkut

Wielkanoc u seniorów

Publikujemy wiersz napisany przez panią Marię Ludwikowską, seniorkę z Dziennego Domu „Senior-
-WIGOR” w Niwiskach.  bp

eprasa.pl 0849913abf
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INFORMACJE 

1 kwietnia ruszyła wielka kon-
trola sanepidu, który spraw-
dzi karty szczepień dzieci we 
wszystkich punktach szczepień 
w Polsce. Jak wygląda sytuacja 
w powiecie kolbuszowskim? 
O to pytamy Barbarę Dudziń-
ską, dyrektor Stacji Sanitarno-
-Epidemiologicznej w Kolbu-
szowej.

GIS chce sprawdzić, ile dzieci 
jest zaszczepionych, ile nie i jakie 
są tego powodu. Główny Inspek-
tor Sanitarny dr Paweł Grzesiow-
ski zapowiedział wielką kontrolę 
kart szczepień 7,5 miliona dzieci. 
Cała procedura ruszyła 1 kwietnia 
2025 roku we wszystkich punk-
tach szczepień w całej Polsce.

Szefowa kolbuszowskiego 
sanepidu przekazała w rozmowie 
z nami, że wysłane zostały zawia-
domienia do organów prowadzą-
cych (właścicieli) ośrodki zdrowia 
w całym powiecie kolbuszow-
skim. 

19 punktów do sprawdzenia 

Do sprawdzenia sanepid 
z Kolbuszowej ma 19 punktów 
szczepień. Pracownicy będą kon-
trolować wszystkie dostępne kar-
ty dzieci pod kątem aktualnych 
szczepień, które wynikają z obo-
wiązkowego kalendarza.

Dyrektor Dudzińska wyjaśni-
ła, że z przeprowadzonej kontroli 
będzie sporządzona stosowna do-
kumentacja, która zostanie prze-
kazana do GIS-u. Pracownicy 
skupią się na spisie papierowych 
kart szczepień i naniesienie ich do 
systemu elektronicznego. 

Braki w szczepieniach 

Barbara Dudzińska zaznacza 
także, że kolbuszowski sanepid 
oprócz zarządzonej kontroli cały 
czas prowadzi sprawy dotyczące 
braków szczepień dzieci. 

Ośrodki zdrowia z powiatu 
kolbuszowskiego przekazują na 
bieżąco raporty do stacji dotyczące 
tego tematu. 

Postępowania wyjaśniające 

Stacja Sanitarno-Epidemio-
logiczna wobec rodziców, którzy 
uchylają się od obowiązku szcze-
pień, wszczyna postępowanie wy-
jaśniające. 

- Występujemy do rodzi-
ców o wyjaśnienie. Jeżeli nie ma 
przeciwskazań medycznych lub 
dziecko nie ma indywidualnego 
kalendarza szczepień, rodzic musi 
zaszczepić swoje dziecko - mówi 
dyrektor Dudzińska. 

Kara za nieszczepienie 

Co jeżeli po rozmowach z sa-
nepidem, rodzice nadal uchylają 
się od obowiązkowego szcze-
pienia? Wówczas sanepid daje 
upomnienie. Jeśli po tym dziecko 

nadal nie zostanie zaszczepio-
ne, stacja ma prawo do ukarania 
grzywną finansową.

Szefowa sanepidu przekaza-
ła, że w 2024 roku stacja w Kol-
buszowej ukarała 14 rodziców 
grzywną za nieszczepienie dzieci. 
Kary finansowe sięgają nawet 
50 tysięcy złotych. W powiecie 
kolbuszowskim nie było jednak 
tak wysokiej grzywny. Były za to 
w granicach 1000 zł. 

Grzywny w nieskończoność 

Jeżeli rodzic zapłaci, a nadal 
uchyla się od obowiązku szcze-
pień, grzywny są nadal wystawia-
ne, a kwoty rosną. 

- Nie dążymy do tego żeby 
rodziców karać, tylko szczepić 
dzieci. Staramy się uświadamiać 
rodziców, cały czas mamy akcje 
informacyjne, edukujemy rodzi-
ców o szczepieniach - podkreśla 
dyrektor Barbara Dudzińska. 

Kontrola NIK w sanepidzie 

Jak czytamy w sprawozdaniu 
sanepidu w Kolbuszowej za 2024 
rok, od listopada 2023 r. do lutego 
2024 r. PSSE Kolbuszowa zosta-
ła objęta kontrolą NIK. Kontrola 
dotyczyła wykonania obowiązko-
wych szczepień ochronnych dzieci 
i młodzieży.

- W ocenie Najwyższej Izby 
Kontroli PPIS nie podejmowała 
czynności mających na celu wyeg-
zekwowanie obowiązku zaszcze-
pienia dzieci i młodzieży. Mało 
skuteczny był także nadzór nad 
działalnością podmiotów leczni-
czych świadczących usługi w za-
kresie obowiązkowych szczepień 
ochronnych przeciwko chorobom 
określonym w PSO. Ponadto 
NIK stwierdził niewystarczające, 
w stosunku do wskaźnika wy-
szczepienia i liczby osób uchylają-
cych się, prowadzenie działalności 
oświatowo – zdrowotnej - czyta-
my w sprawozdaniu.

Po otrzymaniu wystąpienia 
kontrolnego przeprowadzono 
wewnętrzną naradę, w celu omó-
wienia wniosków pokontrolnych 

i podjęcia działań naprawczych. 
Dyrektor Powiatowej Stacji Sani-
tarno - Epidemiologicznej w Kol-
buszowej wydała zarządzenie 
w sprawie poprawy nadzoru nad 
szczepieniami i promocji szcze-
pień. Został powołany zespół na-
prawczy do spraw poprawy nad-
zoru nad szczepieniami i promocji 
szczepień.

Zadaniem zespołu jest popra-
wa sytuacji odnośnie do przed-
stawionych nieprawidłowości 
w raporcie NIK. Zespół opracował 
harmonogram działań, z uwzględ-
nieniem zadań i terminów ich re-
alizacji. Został również powołany 
zespół kontroli realizacji harmo-
nogramu i czynionych postępów 
na rzecz poprawy wyszczepialno-
ści dzieci i młodzieży w powiecie 
kolbuszowskim.

Wezwania i upomnienia 

- W ramach działań napraw-
czych w celu poprawy wyszcze-
pienia na terenie powiatu kolbu-
szowskiego w 2024 roku wydano 
208 wezwań do zaszczepienia, 73 
upomnienia, 14 tytułów wyko-
nawczych oraz 12 postanowień 
(postanowienia na zarzuty, posta-
nowienia o sprostowaniu). Ponad-
to w celu rzetelnego wykazywania 
w raporcie o przypadkach niewy-
konania obowiązkowych szcze-
pień przez POZ, wydano 1 decy-
zję administracyjną, 2 upomnienia 
oraz postanowienie o nałożeniu 
grzywny (postanowienie wydane 
2025 r.). W 2024 r. opracowaliśmy 
własny program „Edukacja zdro-
wotna rodziców w zakresie szcze-
pień ochronnych w szczególności 
w zakresie szczepionek MMR”, 
w celu zwiększenia zaufania do 
szczepień i co za tym idzie pozio-
mu wszczepialności w powiecie 
kolbuszowskim. Budujemy świa-
domość, bez której bardzo trudno 
osiągnąć zmiany postaw w spo-
łeczeństwie - wyjaśnia sanepid 
w sprawozdaniu.

Łącznie edukacją dotyczącą 
szczepień objęto 10 567 osób z po-
wiatu kolbuszowskiego. Zorgani-

zowano 60 spotkań w tym temacie 
oraz udzielono 245 instruktaży

Zachorowania w powiecie

W grupie zachorowań, w któ-
rych zapobieganie odbywa się 
poprzez szczepienia ochronne, 
w 2024 r. odnotowano zachoro-
wanie na świnkę – 1 przypadek, 
oraz zachorowania na krztusiec 
-34 przypadki, (w tym: 13- moż-
liwych, 1 prawdopodobny, 20 
potwierdzonych), w roku 2023 
nie było żadnych zachorowań. 
Nie odnotowano zachorowań na 
różyczkę i odrę.ReklamaW 2024 
roku nie odnotowano przypadków 
ostrych porażeń wiotkich u dzieci 
w wieku 0-14 lat.

- Na terenie powiatu kolbu-
szowskiego sytuacja epidemio-
logiczna dotycząca chorób wie-
ku dziecięcego się pogorszyła. 
W 2024 r. odnotowano 353 przy-
padki zachorowań na choroby 
wieku dziecięcego, spadła liczba 
zachorowań na płonicę, znacząco 
wzrosła liczba krztuśca - zauważa 
kolbuszowski sanepid. 

Odporność zbiorowa 

Stacja Sanitarno-Epidemio-
logiczna zauważa, że próg od-
porności zbiorowiskowej jest 
definiowany jako odsetek osób 
uodpornionych w populacji, po 
którego osiągnięciu liczba nowych 
zakażonych zaczyna się zmniej-
szać, zwykle wymaga 90-95% po-
pulacji odpornej. Jednak procento-
wy wskaźnik osób uodpornionych 
poprzez szczepienie ma różną 
wartość w zależności od choroby.

Dla przykładu, w przypadku 

odry taki „próg bezpieczeństwa” 
wynosi aż 95%, dla krztuśca sza-
cowany jest na 92-94%, błonicy 
i różyczki na 83-86%, świnki na 
75-86%, co oznacza, że tyle osób 
w populacji musi być odpornych 
na daną chorobę, żeby nie doszło 
do zakażeń na większą skalę. - Po-
mimo działań podejmowanych ze 
strony personelu punktów szcze-
pień jak również PPIS w Kol-
buszowej problemem pozostają 
nadal osoby uchylające się od 
obowiązku wykonania szczepień 
ochronnych. Znaczny wzrost licz-
by takich osób w skali ogólnopol-
skiej ma również swoje odbicie 
w naszym powiecie - informuje 
PPIS w Kolbuszowej.

Dane o szczepionkach

Na koniec 2024 r. wykazano 
494 dzieci, w przypadku których 
rodzice uchylają się od wykona-
nia obowiązkowych szczepień 
ochronnych. Na koniec 2023 
r. w sprawozdaniachwykazano 
223 dzieci, w przypadku których 
rodzice uchylają się od wykona-
nia obowiązkowych szczepień 
ochronnych. W 2024 r. PPIS 
w Kolbuszowej wysłał 208 we-
zwań do rodziców w sprawie 
szczepień ochronnych. Wysła-
no 73 upomnienia do rodziców 
i wystawiono 14 tytułów wyko-
nawczych dotyczących egzekucji 
szczepień ochronnych.

Przekazano do innych powia-
towych stacji 84 dzieci z brakami 
w szczepieniach, które zapisane 
są w podmiotach leczniczych na 
terenie powiatu kolbuszowskiego. 
W roku 2024 w wyniku podjętych 

działań zaszczepiono 79 dzie-
ci, których rodzice początkowo 
deklarowali odmowę szczepień. 
W roku 2023 w wyniku podjętych 
działań zaszczepiono 36 dzieci, 
których rodzice początkowo de-
klarowali odmowę szczepień.

Obawy rodziców 
o szczepienia

Sanepid zauważa, że jedną 
z najczęstszych obaw rodziców/
opiekunów związanych z zaszcze-
pieniem swojego dziecka jest wy-
stąpienie niepożądanych odczy-
nów poszczepiennych (NOP).

- Preparaty immunologiczne 
tak jak wszystkie leki mogą być 
przyczyną działań niepożądanych. 
Dlatego producenci wszystkich 
leków, umieszczają w charakte-
rystykach produktów leczniczych 
informacje dotyczące możliwych 
działań niepożądanych. Równo-
cześnie należy stanowczo pod-
kreślić, że szczepionki są najlepiej 
sprawdzonymi pod względem 
bezpieczeństwa preparatami 
farmaceutycznymi. Łagodny 
poszczepienny odczyn zapalny 
tj. zaczerwienienie, obrzęk, ból 
w miejscu podania szczepion-
ki, jest naturalnym zjawiskiem, 
świadczącym o prawidłowym 
funkcjonowaniu układu immu-
nologicznego. Poważne odczyny 
poszczepienne zdarzają się rzadko 
raz na kilka do kilkunastu tysię-
cy podanych dawek szczepionki. 
Wyniki badań naukowych poka-
zują, że korzyści wynikające ze 
szczepienia zdecydowanie prze-
wyższają nad potencjalnym ryzy-
kiem odczynów poszczepiennych 
- uzasadnia sanepid w Kolbuszo-
wej.

Stacja podkreśla, że zgłasza-
nie niepożądanych odczynów po-
szczepiennych jest obowiązkiem 
każdego lekarza, który rozpoznaje 
NOP lub podejrzewa jego wy-
stąpienie. Zgłaszanie wszystkich 
NOP jest niezbędne dla uzyskania 
pełnego obrazu bezpieczeństwa 
stosowanych w kraju preparatów 
szczepionkowych.

Niezwłoczna informacja o wy-
stąpieniu niepożądanego odczynu 
poszczepiennego umożliwia po-
nadto podjęcie natychmiastowych 
działań w przypadku pojawienia 
się większej liczby w tym samym 
czasie poważnych odczynów po-
szczepiennych związanych z po-
daną szczepionką.

NOP-y w powiecie 
kolbuszowskim 

W PSSE w Kolbuszowej 
w 2024 r. wykazano 7 niepożąda-
nych odczynów poszczepiennych, 
wszystkie dotyczyły odczynów 
łagodnych. W 2023 r. wykaza-
no 10 niepożądanych odczynów 
poszczepiennych, w tym 8 ła-
godnych i 2 poważne. W 2022 r. 
wykazano 5 niepożądanych od-
czynów poszczepiennych, w tym 
4 łagodne i 1 poważny.

Ruszyły masowe kontrole

Wielka kontrola szczepień dzieci w całej Polsce. Sanepid skontroluje także ośrodki w Kolbuszowej i okolicach.
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Bartosz Posłuszny
bposluszny@korso.pl

Kryteria niepożądanego odczynu poszczepiennego obejmują odczyn:

 ciężki – zagrażający życiu (wymaga hospitalizacji w celu ratowania 
zdrowia, może prowadzić dotrwałego ubytku sprawności fizycznej lub 
umysłowej, może kończyć się śmiercią),

 poważny – duże nasilenie objawów w postaci znacznego obrzęku 
kończyny, silnego jejzaczerwienienia, wysokiej gorączki (nie wymaga 
zwykle hospitalizacji w celu ratowania zdrowia, nieprowadzi do trwałe-
go uszczerbku dla zdrowia, nie stanowi zagrożenia dla życia),

 łagodny – nie ma szczególnie dużego nasilenia, a charakteryzuje się 
występowaniem miejscowegoobrzęku kończyny, silnego miejscowego 
zaczerwienienia, gorączki.

eprasa.pl 0849913abf
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Straż Miejska w Kolbuszowej 
nie tylko dba o porządek w mie-
ście, ale również skutecznie re-
aguje w sytuacjach, które mogą 
zagrażać zdrowiu lub życiu 
mieszkańców. Ostatnie inter-
wencje, podjęte dzięki czujno-
ści pracowników i współpracy 
z mieszkańcami, pokazują, jak 
ważna jest szybka reakcja służb.

Jak informuje Urząd Miejski 
w Kolbuszowej, we wtorek, 25 
marca, pracownik cywilny stra-
ży miejskiej, który obsługiwał 
monitoring miejski, zauważył 
mężczyznę zachowującego się 
nietypowo, który nagle zasłabł na 
dworcu. Szybka reakcja umożli-
wiła natychmiastowe wezwanie 
karetki pogotowia, która udzie-
liła poszkodowanemu pomocy. 
Dzięki tej sprawnej akcji udało się 
uratować życie lub zdrowie męż-
czyzny.

Pomoc starszemu 
mężczyźnie

Kilka dni później, 28 marca, 
straż miejska otrzymała zgłosze-
nie od mieszkanki gminy Kolbu-
szowa, która zauważyła starszego 
mężczyznę w okolicach Placu 
Wolności. Stan jego zdrowia bu-

dził niepokój. - Po zlokalizowa-
niu mężczyzny przez monitoring 
miejski, strażnicy podjęli inter-
wencję – informuje Urząd Miejski 
w Kolbuszowej.

Okazało się, że był to mieszka-
niec gminy Dzikowiec, który po 
opuszczeniu placówki medycznej 

nie mógł dotrzeć do swojego miej-
sca zamieszkania ani skontakto-
wać się z rodziną. Dzięki szybkiej 
reakcji strażników mężczyzna 
został bezpiecznie przekazany pod 
opiekę najbliższych.

Współpraca z mieszkańcami

Dzięki czujności i współpracy 
mieszkańców Kolbuszowej oraz 
skutecznej reakcji straży miejskiej 
udało się zapobiec poważnym 
problemom zdrowotnym. 

To doskonały przykład, jak 
wspólne zaangażowanie służb 
i obywateli może ratować zdro-
wie, a czasami i życie. 

Urząd Miejski w Kolbuszowej 
zachęca wszystkich mieszkańców 
do zgłaszania wszelkich sytuacji, 
które mogą wymagać interwencji. 
Szybka reakcja w takich momen-
tach jest kluczowa, aby zapobiec 
poważnym konsekwencjom.

 bp

Szybka reakcja służb

Ostatnie interwencje, podjęte dzięki czujności pracowników straży miej-
skiej i współpracy z mieszkańcami, pokazują, jak ważna jest szybka re-
akcja służb.
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W poniedziałek, 7 kwietnia 
2025 roku, kolbuszowscy po-
licjanci przeprowadzili kolej-
ną edycję działań pod nazwą 
„Trzeźwy poranek”. Celem 
akcji było sprawdzenie stanu 
trzeźwości kierujących pojaz-
dami na terenie Kolbuszowej 
i całego powiatu kolbuszow-
skiego.

Funkcjonariusze skontro-
lowali łącznie 377 kierowców, 
jednak, jak przekazuje podkom. 
Adrian Kocój, oficer prasowy 
Komendy Powiatowej Policji 
w Kolbuszowej, nie ujawniono 
żadnych przypadków kierują-
cych pod wpływem alkoholu.

Kontrole drogowe prze-
prowadzono w wyznaczonych 
punktach kontrolnych, a funk-
cjonariusze zwracali szczegól-
ną uwagę na bezpieczeństwo 
wszystkich uczestników ruchu 
drogowego. Pomimo intensyw-
nych działań, podczas kilku 
godzin kontroli, żaden z kierow-
ców nie okazał się nietrzeźwy.

– Pamiętajmy, aby wsiadając 
za kierownicę mieć pewność, 
że jesteśmy trzeźwi. Nawet nie-

wielka ilość alkoholu w organi-
zmie opóźnia reakcję i osłabia 
koncentrację. Kierowcy będący 
pod wpływem alkoholu stwarza-
ją niebezpieczeństwo dla siebie 
i innych uczestników ruchu – 
podkreślają policjanci.

Akcja „Trzeźwy poranek” 

miała na celu przede wszystkim 
zapobieganie wypadkom dro-
gowym spowodowanym przez 
nietrzeźwych kierowców. Dzięki 
regularnym kontrolom kolbu-
szowska policja dąży do popra-
wy bezpieczeństwa na drogach 
powiatu.

To pozytywny wynik dzia-
łań, który może wskazywać na 

rosnącą świadomość kierowców 
w zakresie odpowiedzialności za 
swoje zachowanie na drodze. Po-
licja apeluje, by każdy kierowca 
pamiętał o swojej trzeźwości, 
ponieważ alkohol w organizmie 
może znacząco wpłynąć na zdol-
ność reakcji i koncentracji.

 bp

Wszyscy trzeźwi

Policjanci przebadali prawie 400 kierowców.
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Strażacy z powiatu kolbuszow-
skiego w miniony weekend in-
terweniowali m.in. w związku 
z pożarem poddasza, sadzy 
w kominie, czy powalonego 
drzewa.

Jak informuje mł. bryg. Woj-
ciech Stobierski, oficer praso-
wy Komendy Powiatowej PSP 
w Kolbuszowej, na szczęście 

w żadnym z tych przypadków nie 
było osób poszkodowanych.

Interwencje straży - sobota, 
5 kwietnia 

Strażacy zostali wezwani do 
pożaru sterty gałęzi w Kolbuszo-
wej Górnej, oraz pożaru w Wi-
dełce. W obi przypadkach ogień 
udało się sprawnie opanować 
i nie było osób poszkodowanych.

Interwencje straży - 
niedziela, 6 kwietnia

Strażacy zostali wezwani do 
powalonego drzewa, które bloko-
wało drogę powiatową w Weryni, 
w okolicach stadionu. Mieszkańcy 
zauważają, że na szczęście w tym 
momencie nikt nie jechał tamtędy 
samochodem, ani nie szedł chod-
nikiem, bo mogłoby się to skoń-
czyć bardzo źle.

Poza tym funkcjonariusze 
z KP PSP przy pomocy druhów 
z Wilczej Woli, Woli Raniżow-
skiej i Lipnicy ugasili pożar 

poddasza w domu drewnianym 
w Wilczej Woli. Po ugaszeniu 
ognia strażacy zajęli się rozbiórką 
nadpalonych elementów budynku. 
Nie było osób poszkodowanych. 

Poza tym tego dnia munduro-
wi zostali wezwani dwukrotnie 
pod ten sam adres. W jednym 
z domów w Cmolasie paliły się 
sadze w kominie. Pierwsza inter-
wencja miała miejsc o godz. 17, 
druga natomiast o godz. 20.30. 

Z kolei w Hucie Komorow-
skiej straż usuwała drzewo, które 
zawisło na liniach energetycz-
nych. bp

Interwencje straży

Policjanci z Komendy Po-
wiatowej Policji zatrzymali 
mężczyznę, który w terenie za-
budowanym przekroczył 100 
km/h.

Podkom. Adrian Kocój, ofi-
cer prasowy KPP w Kolbuszo-
wej przekazał, że w sobotę, 5 
kwietnia policjanci z Referatu 
Ruchu Drogowego prowadząc 
działania w miejscowości Wery-
nia (gm. Kolbuszowa) zatrzyma-
li kierowcę, który znacznie prze-
kroczył dozwoloną prędkość.

Mężczyzna, jadąc przez 
wieś, w terenie zabudowanym 
przekroczył prędkość o 52 km/h. 
Miernik prędkości wskazał, że 
jechał on z prędkością 102 km/h. 

Mieszkaniec powiatu kolbu-
szowskiego został zatrzymany 
przez kolbuszowskich policjan-
tów. 

Z informacji uzyskanych 
od rzecznika prasowego KPP 
w Kolbuszowej wynika, że 
mężczyzna odmówił przyjęcia 
mandatu. Policjanci skierowali 
sprawę do sądu. 

Teraz wymierzeniem kary dla 
kierowcy zajmie się Sąd Rejono-
wy w Kolbuszowej. 

Przekroczenie prędkości 
w terenie zabudowanym wiąże 
się z mandatem i punktami kar-
nymi. W niektórych przypad-
kach grozi także utrata prawa 
jazdy.

 bp

Nie przyjął mandatu

Wysokość mandatu

 Przekroczenie prędkości o 11–15 km/h – 100 zł i 2 punkty karne 
 Przekroczenie prędkości o 16–20 km/h – 200 zł i 3 punkty karne 
 Przekroczenie prędkości o 41–50 km/h – 1000 zł i 13 punktów karnych 
 Przekroczenie prędkości o 51–60 km/h – 1500 zł i 13 punktów karnych 

Utrata prawa jazdy 

Przekroczenie prędkości o 51 km/h i więcej w terenie zabudowanym 
wiąże się z utratą prawa jazdy na 3 miesiące. Za ponowne wykroczenie 
popełnione w ciągu 24 miesięcy zostaniesz ukarany karą w wysokości 
3 000 zł

Składamy serdeczne podziękowania 

za modlitwę, wsparcie i udział 

we mszy żałobnej

Naszego Kochanego Taty, Brata, 

Dziadka i Pradziadka

Stanisława 
Smyrskiego

Najbliższa Rodzina 

1 kwietnia 

Ryszard Leśniowski (1959 r.) z Kolbuszowej

2 kwietnia 

Teresa Rozmus (1956 r.) z Kolbuszowej 
Józefa Koń (1930 r.) z Kolbuszowej Górnej

Andrzej Jaskot (1972 r.) z Porąb Dymarskich

5 kwietnia 

Stanisław Płaza (1932 r.) z Kolbuszowej

6 kwietnia

Paweł Śnieżek (2009 r.) z Kolbuszowej

Zmarli

NEKROLOGI

Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, 
nekrologów, kondolencji o tych, którzy 
odeszli;  podziękowań od rodziny za udział w 
ostatniej drodze zmarłego,

w Korso Kolbuszowskim 
ul. Obrońców Pokoju 20 w Kolbuszowej, 
tel. 17/744-45-96 lub. 530-305-046

AUTOPROMOCJA

PODZIĘKOWANIA

eprasa.pl 0849913abf
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Podczas posiedzenia Komisji 
Skarg Wniosków i Petycji (31 
marca) Michał Karkut, rad-
ny i zarazem członek komisji 
złożył wniosek, aby odwołać 
przewodniczącego Karola We-
sołowskiego. Szybko jednak po-
wrócił on na swoje stanowisko.

Przewodniczącym Komisji 
Skarg Wniosków i Petycji jest 
radny Karol Wesołowski. Pozo-
stali członkowie to: Katarzyna 
Furtak-Draus, Michał Karkut, 
Tomasz Chlebek, Piotr Panek, 
Norbert Tylutki oraz Tomasz 
Ząbczyk. 

Odwołanie przewodniczą-
cego

Podczas posiedzenia, któ-
re odbyło się w poniedziałek, 
31 marca, radny Michał Karkut 
z Kolbuszowej Górnej złożył 
wniosek o odwołanie przewodni-
czącego Karola Wesołowskiego. 
Dlaczego?

- Wraz z radną Katarzyna Fur-
tak-Draus mieliśmy zastrzeżenia 
co do sposobu prowadzenia po-
siedzeń przez przewodniczącego 
Wesołowskiego. Postanowiliśmy 
złożyć wniosek o odwołanie go 
z tej funkcji. Na początku posie-
dzenia zgłosiłem wniosek for-
malny i uzasadniłem go. Zdziwiło 
mnie, że przewodniczący słowem 

nie odniósł się do moich uwag. 
Zamiast tego poddał wniosek pod 
głosowanie. Wniosek przeszedł 
w stosunku 2 do 1. Przewodni-
czący Wesołowski wstrzymał się 
od głosu. Dawno mnie nikt tak 
nie zaskoczył. Ale można i tak 
- napisał Michał Karkut w me-
diach społecznościowych po od-
bytym posiedzeniu.

Samorządowiec zapropo-
nował, aby miejsce przewodni-
czącego zajęła Katarzyna Fur-
tak-Draus. - Wniosek przeszedł. 
Mieliśmy nową Przewodniczącą 
i przystąpiliśmy do pracy. Cóż za 

zmiana! Komisja przeprowadzo-
na sprawnie, płynnie. Przewod-
nicząca zaprawiona w bojach na 
salach sądowych, znająca się na 
paragrafach wiedziała, jak kiero-
wać takim posiedzeniem. Było 
naprawdę tak, jak należy. Wzor-
cowo - relacjonował radny.

Radni z odsieczą 

Z jego informacji wynika, że 
radna nie utrzymała zbyt długo 
nowego stanowiska. - Okazuje 
się, że nie wszystkim chodzi o to, 
żeby było lepiej. Bo lepiej ozna-
cza w tym wypadku nie po myśli 

koalicji TKM. Zszokowany bur-
mistrz Wójcicki wezwał nieobec-
nych radnych, którzy przybyli 
z odsieczą. Oburzono się, że nie 
uzgodniłem z nikim chęci zmia-
ny szefa komisji. A ja to uzgodni-
łem. Z radną Katarzyną! Z nikim 
innym nie musiałem - uzasadniał 
Karkut.

Dodał on także, że po części 
merytorycznej, w sprawach róż-
nych radny Piotr Panek złożył 
wniosek o zmianę przewodniczą-
cego.

- No bo nie może być lepiej. 
Ma być tak, jak oni chcą. Nie 

było chętnego jednak na objęcie 
tej funkcji. Radny Wesołowski 
już nie chciał być szefem. I słusz-
nie. Jednak po przerwie zmienił 
zdanie. Nie wnikam w to, jak go 
przekonano do zmiany decyzji. 
Czyli mamy nowego - starego 
przewodniczącego. Mam nadzie-
ję, że następne posiedzenia komi-
sji będą prowadzone tak, że nie 
będziemy musieli interweniować. 
Czas pokaże - skwitował Michał 
Karkut.

Brak dialogu 

Do sprawy pod wpisem rad-
nego Karkuta odniósł się także 
Tomasz Chlebek, radny i członek 
tej samej komisji. 

- Zapytałem radnego Karkuta, 
jaka była motywacja wniosku - tu 
biję się w pierś, spóźniłem się, bo 
inne obowiązki zatrzymały mnie 
w Rzeszowie i nie było mnie na 
początku komisji. Radny Karkut 
stwierdził, że mieli zastrzeżenia 
do prowadzenia komisji przez 
Karola Wesołowskiego - żadnej 
rozmowy, żadnego sygnału - jed-
norazowa nieobecność i od razu 
pokazanie... w sumie nie wiem 
czego - ale raczej czegoś słabego. 
Tak niestety wygląda współpraca 
- radny Karkucie napisz, poga-
dajmy, poszukajmy rozwiązań, 
ja naprawdę jestem otwarty na 
rozmowę. Dialog to coś, czego 

mega brakuje - z Pańskiej strony 
są tylko żądania - „bo ja tak obie-
całem w kampanii...” albo inter-
pelację bez uzgodnień czy coś 
już nawet nie jest robione - ale 
napiszę - to się pokaże. Bardzo 
rzadko cokolwiek komentuję na 
forum, ale dzisiejsze zachowanie 
i sposób komunikacji na komisji 
był poniżej pewnego poziomu. 
I jak powiedziałem, że i tak wy-
lane zostaną bóle na w necie - to 
zostało mi odburknięte - sam 
tak robisz. Ciekawe pod czyim 
postem jest tu komentarz... Ja 
mimo wszystko naiwnie liczę na 
normalność i współpracę i wspar-
cie. Bo chyba tak należy robić - 
jeśli się uważa, że ktoś sobie nie 
radzi jak sugerowaliście - a nie 
od razu stawiać kogoś pod ścia-
ną - wniosek żebyś zrezygnował. 
Bardzo przykre to, co się dzisiaj 
wydarzyło - skomentował radny 
Tomasz Chlebek.

- Tak jak ty, tak ja mam prawo 
oceniać to co mnie otacza. A je-
śli coś obiecałem w kampanii to 
mogę to forsować. Nie wyjdzie? 
Trudno, próbowałem. Mam pra-
wo pisać interpelację w każdej 
sprawie jaka mnie interesuje. 
I nie ma znaczenia czy sprawa 
jest w toku. Ostatnio piszę mało. 
Ale jak napiszę, to pokażę. Masz 
rację - dodał w odpowiedzi Mi-
chał Karkut. Bartosz Posłuszny

 Ô KOLBUSZOWA

Ekspresowa zmiana przewodniczącego

Miejsce odwołanego przewodniczącego komisji Karola Wesołowskiego zajęła radna Katarzyna Furtak-Draus. 
Zmiana nie trwała jednak zbyt długo.
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Temat zmiany pierwszeń-
stwa ruchu na skrzyżowa-
niu ulic Ruczki z Towarową 
w Kolbuszowej poruszył 
Michał Karkut, radny z Kol-
buszowej Górnej. Wcześniej 
o sprawie mówił Józef Fryc, 
samorządowiec z Kolbuszo-
wej.

Prośba o zmianę oznako-
wania dróg dotyczy skrzyżo-
wania ul. ks. Ludwika Ruczki 
z ul. Towarową w Kolbuszo-
wej, tak aby ul. ks. Ludwika 

Ruczki byłą ulicą główna bie-
gnącą od ul. Tyszkiewiczów 
do ul. Rzeszowskiej.

Zmiana ta miałaby polegać 
na ustanowieniu ul. Towaro-
wej jako drogi podrzędnej, 
a ul. ks. Ludwika Ruczki dro-
gą posiadającą od początku do 
końca pierwszeństwo przejaz-
du. Temat został ponownie po-
ruszony także przez Michała 
Karkuta na ostatniej sesji RM 
w Kolbuszowej (26 marca). 
Zwrócił on uwagę na to, że 
dochodzi tam do wielu niebez-

piecznych sytuacji. Co na to 
urząd? 

Negatywna opinia 

Odpowiedzi udzielił 
Krzysztof Wójcicki, zastęp-
ca burmistrza Kolbuszowej. 
Przekazał on, że Komenda Po-
wiatowa Policji w Kolbuszo-
wej wydała negatywną opinię, 
co do tej zmiany. - Zgadzamy 
się z tą opinią - powiedział.

Wójcicki zauważył także, 
że na ulicy Wiktora nie ma 
chodnika, a zwiększa się tam 
ruch pieszych. Dodatkowo 
jest utrudniony wyjazd z ulicy 
Wiktora na drogę krajową nr 
9, przez zakręt na „dziewiąt-
ce”.

Zmiana oznakowania 

Jako kolejny argument za-
stępca burmistrza podał fakt, 
że skrzyżowanie ulicy Ruczki 
z Towarową jest dobrze wi-
doczne i kierowcy z łatwością 
mogą zauważyć pojazd poru-
szający się drogą z pierwszeń-
stwem. Dodatkowo zdaniem 
władz wyjazd z ulicy Towaro-
wej na DK9 jest dużo łatwiej-
szy i sprawniejszy niż z ul. 
Wiktora. 

- Jedyną zmianą, nad jaką 
się zastanawiamy to, żeby 
nie było znaku „STOP”, tylko 
ustąp pierwszeństwa. Jest tam 
duża widoczność i kierowcy 
mają dobre pole widzenia - 
uzasadnił Wójcicki.

 bp

 Ô KOLBUSZOWA

Zmiany nie będzie

Na skrzyżowaniu ul. Ruczki i Towarowej nie będzie zmiany pierwszeństwa.
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REKLAMA

PRODUCENT MATERACY I MEBLI MATERACE
MEBLE NA WYMIAR

CIĘCIE PIANKI TAPICERSKIEJ
ŁÓŻKA TAPICEROWANE

RENOWACJE MEBLI

A L K A - M A T E R A C E . P L B I U R O @ A L K A - M A T E R A C E . P L

Ś W I E R C Z Ó W  1 2 8

3 6 - 1 0 0  K O L B U S Z O W A

 1 7  2 2 7 5  2 9 9

6 0 9  8 5 0  0 8 9

REKLAMA
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Urząd Miejski w Kolbuszowej 
zastanawia się nad budową 
trzech nowych rond w Kolbu-
szowej. Podyktowane jest to 
obawą przed zakorkowaniem 
części miasta. O szczegółach 

mówił Krzysztof Wójcicki, za-
stępca burmistrza.

Temat pojawił się na ostatniej 
sesji Rady Miejskiej w Kolbu-
szowej w środę, 26 marca. Przy 

okazji tego tematu Maria Opaliń-
ska, radna dopytywała o ewentu-
alną przebudowę skrzyżowania 
ulic Grunwaldzkiej z Obrońców 
Pokoju, uwagi na to, że jest tam 
niebezpiecznie i często dochodzi 

do wypadków i kolizji. 
Z kolei Józef Fryc, radny 

z Kolbuszowej dopytywał, czy 
w tym roku, tak jak to było mó-
wione, nastąpi przebudowa ulicy 
Jana Pawła II. Co z wysepkami? 
Czy zniknął z ulicy?

Rozwiązania projektantów

Krzysztof Wójcicki, zastępca 
burmistrza podkreślił, że nie było 
deklaracji dotyczących tegorocz-
nej przybudowy ulicy Jana Pawła 
II w Kolbuszowej.

Poinformował za to, że urząd 
wraz z projektantami szuka 
optymalnego rozwiązania do-
tyczącego trzech skrzyżowań 
w Kolbuszowej. Chodzi o ulice 
Jana Pawła II, Obrońców Pokoju, 
Grunwaldzką i Wojska Polskie-
go.

- Mamy obawę i rozmawiamy 
wielokrotnie, co wydarzy się, jak 
powstanie pięć nowych bloków 

(przy ul. Wojska Polskiego - 
przyp. red.). Jak bardzo wzrośnie 
ruch i co należy zrobić, żeby ta 
część miasta się nie zakorkowała 
- mówił Krzysztof Wójcicki.

Trzy nowe ronda? 

Zastępca burmistrza przeka-
zał, że jedynym rozwiązaniem 
jest zaprojektowanie w tych miej-
scach rond. - Na Grunwaldzkiej 
takie rondo by się zmieściło - wy-
jaśnił, dodając jednak, że powsta-
nie takiego obiektu należałoby 
ustalić ze starostwem. 

- Przy ulicy Wojska Polskiego 
takie rondo mogłoby powstać, 
tam by się zmieściło, tylko to bę-
dzie bardzo kosztowne, bo tam 
jest bardzo dużo infrastruktury 
podziemnej - mówił dalej zastęp-

ca szefa urzędu. 
Wójcicki zaznaczył, że pro-

blem byłby z koncepcją na 
przebudowę skrzyżowania ulic 
Obrońców Pokoju i Jana Pawła 
II. Powód? Zbyt ciasno i mało 
miejsca. - Będziemy rozważać 
zamówienie projektu koncepcji 
czy faktycznie te ronda by się 
zmieściły - dodał.

Zaznaczył on także, że póki co 
urząd nie przewiduje diametral-
nych zmian i remontów na ulicy 
Jana Pawła II w Kolbuszowej. 
Wysepki zatem zostają. Urzęd-
nicy nie chcą bowiem przerabiać 
i remontować wspomnianej dro-
gi, by później ponownie wprowa-
dzać zmiany w postaci, chociażby 
ronda i kolejnych kosztownych 
remontów. Bartosz Posłuszny

 Ô KOLBUSZOWA

Nowe ronda w mieście?

Jedną z propozycji jest budowa ronda na skrzyżowaniu ulic Grunwaldzkiej z Obrońców Pokoju.

Fo
t.
 A

rc
hi

w
um

 K
o
rs

o

Urząd Gminy Dzikowiec ogła-
sza wyjątkową akcję skierowa-
ną do wszystkich mieszkańców, 
którzy chcą zadbać o zdrowie 
swoich pupili i kontrolować po-
pulację zwierząt.

Od 1 kwietnia do 30 listopa-
da 2025 roku będzie trwała akcja 
bezpłatnej kastracji psów i ko-
tów, w której udział mogą wziąć 
wszyscy mieszkańcy gminy Dzi-
kowiec. To doskonała okazja, by 
pomóc zwierzętom, a jednocze-
śnie poprawić ich jakość życia.

Korzyści dla zdrowia 
zwierząt

W ramach akcji mieszkańcy 
gminy mogą skorzystać z darmo-
wego zabiegu kastracji oraz zna-
kowania swoich psów i kotów. 
Jak zaznacza lekarz weterynarii 
Weronika Rarok, kastracja za-
równo samców, jak i samic ma 
korzystny wpływ na zdrowie 

zwierząt. Statystyki pokazują, że 
zwierzęta po zabiegu kastracji 
żyją dłużej i są mniej narażone 
na choroby związane z układem 
rozrodczym.

– Kastracja pomaga zapobie-
gać wielu chorobom, takim jak 
nowotwory czy infekcje układu 
moczowego, a także zmniejsza 
problem nadmiernej agresji, któ-
ry często pojawia się u niekastro-
wanych zwierząt

– mówi nam jeden z wetery-
narzy.

Liczba miejsc ograniczona 

Mieszkańcy gminy Dziko-
wiec, którzy chcą skorzystać 
z akcji, powinni jak najszybciej 
skontaktować się z urzędem gmi-
ny. Liczba miejsc jest ograniczo-
na, a o udziale w akcji decyduje 
kolejność zgłoszeń. Szczegółowe 
informacje dotyczące zapisów 
i samej akcji dostępne są w urzę-
dzie gminy oraz na stronie inter-

netowej gminy w zakładce „Ak-
tualności - Bezdomne zwierzęta”.

Regulamin i wniosek do po-
brania znajdują się na oficjalnej 
stronie gminy Dzikowiec, co uła-
twia szybkie zapoznanie się z wa-
runkami akcji.

Akcja wspierana przez 
fundację 

Akcja jest organizowana 
przez Urząd Gminy Dziko-
wiec we współpracy z Fundacją 
Zwierz, która wspiera gminy 

w działaniach na rzecz poprawy 
losu zwierząt oraz ich zdrowia. 
Fundacja zwraca uwagę, jak 
ważne jest podejmowanie od-
powiedzialnych działań związa-
nych z kontrolowaniem populacji 
zwierząt, szczególnie w miastach 
i gminach.

To doskonała inicjatywa, któ-
ra pomoże nie tylko zwierzętom, 
ale również mieszkańcom, którzy 
dzięki tej akcji będą mogli w pro-
sty sposób zadbać o swoich pupi-
li. bp

 Ô GMINA DZIKOWIEC

Darmowa kastracja

Gmina Dzikowiec wyszła naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców, wpro-
wadzając darmową kastrację i sterylizację zwierząt.
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W powiecie kolbuszowskim 
trwa kwalifikacja wojskowa, 
której celem jest wprowadze-
nie obywateli do ewidencji 
wojskowej oraz ocena ich zdol-
ności do służby wojskowej.

Starostwo Powiatowe w Kol-
buszowej podało, że w ciągu 
pierwszych dni tego procesu 
przed Powiatową Komisją Le-
karską w Kolbuszowej stawiło 
się już 237 mężczyzn oraz 3 ko-
biety.

Tegoroczna kwalifikacja woj-
skowa obejmuje przede wszyst-
kim: mężczyzn urodzonych 
w 2006 roku (19-latkowie), męż-
czyzn z roczników 2001-2005, 
którzy nie mają jeszcze określo-
nej kategorii zdolności do służby 
wojskowej, kobiety posiadające 
kwalifikacje przydatne dla woj-
ska, takie jak medycyna, psycho-
logia, weterynaria czy lotnictwo.

Wszystkie osoby wezwa-
ne do komisji muszą przejść 
szczegółowe badania zdrowot-

ne, które mają na celu ocenę ich 
ogólnego stanu fizycznego i psy-
chicznego.

Jak podaje Wojskowe Cen-
trum Rekrutacji w Mielcu, fre-
kwencja osób przystępujących 
do obowiązkowej kwalifikacji 
wojskowej w powiecie kolbu-
szowskim jest bardzo wysoka. 
Oznacza to, że mieszkańcy re-
gionu świadomie podchodzą 
do swoich obowiązków wobec 
państw.

Kwalifikacja wojskowa to 
nie tylko formalność, ale także 
ważny element przygotowań 
do służby wojskowej, który ma 
na celu zapewnienie, że każ-
da osoba poddana komisji jest 
odpowiednio przygotowana do 
wyzwań, jakie mogą się pojawić 
w służbie wojskowej. Warto pa-
miętać, że kwalifikacja wojsko-
wa to obowiązek.

Kolejne etapy kwalifikacji 
wojskowej w powiecie kolbu-
szowskim będą trwały przez kil-
ka kolejnych tygodni. bp

 Ô POWIAT KOLBUSZOWSKI

Kwalifikacja w powiecie

Podczas kwalifikacji wojskowej przeprowadzane są testy, które mają 
na celu określenie, czy dana osoba jest zdolna do służby wojskowej. 
W wyniku oceny zdrowia, przyznawana jest jedna z kategorii:
A – osoba zdolna do czynnej służby wojskowej,
B – osoba czasowo niezdolna do czynnej służby wojskowej,
D – osoba niezdolna do służby wojskowej w czasie pokoju, ale dopusz-
czona do niektórych stanowisk,
E – osoba trwale i całkowicie niezdolna do służby wojskowej w czasie 
pokoju i wojny.
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Wyschnięte studnie i brak wody 
w kranach. Brzmi niewiarygod-
nie, lecz niektóre samorządy 
obawiają się, że ten najgorszy 
scenariusz może się ziścić i to 
już niebawem. Bezśnieżna zima, 
brak opadów i susza sprawiły, że 
w studniach głębinowych lustra 
wody znacznie opadły.

W związku z ostrzeżeniem 
geologicznym o stanie zagrożenia 
hydrogeologicznego ogłoszonym 
przez Państwowy Instytut Geo-

logiczny (PIG), urzędy zaczy-
nają apelować do mieszkańców 
o szczególną ostrożność i racjonal-
ne korzystanie z wody w nadcho-
dzących miesiącach.

Zgodnie z komunikatem, ist-
nieje ryzyko wystąpienia niżówki 
hydrogeologicznej w obszarze za-
silania ujęć głębinowych, w tym 
również w powiecie kolbuszow-
skim. To oznacza, że dostępność 
wody może zostać znacznie ogra-
niczona, zwłaszcza w okresie wio-
senno-letnim, który zwykle wiąże 
się z większym zapotrzebowaniem 
na wodę.

Woda na wagę złota

Woda jest zasobem, który 
z roku na rok staje się coraz cen-
niejszy. W obliczu ryzyka deficytu 
wody w ujęciach komunalnych, 
szczególnie w Cmolasie i Wideł-
ce, Urząd Miejski w Kolbuszowej 
apeluje o racjonalne wykorzystanie 
wody przez wszystkich odbiorców.

- Ilość dostępnej wody z ujęć 
komunalnych w Cmolasie i Wideł-
ce jest ograniczona, a uzupełnienie 
jej zasobów jest zależne od opa-
dów atmosferycznych, których de-
ficyt w czasie zimy 2024/2025 był 
znaczny. Korzystanie z wody wo-
dociągowej w sposób nadmierny 
do celów innych niż socjalno-byto-
we, szczególnie w okresach suszy, 
nie tylko może obniżyć ciśnienie 
wody u innych użytkowników, ale 
i spowodować, że dla części miesz-

kańców jej zabraknie - informuje 
kolbuszowski magistrat.

W nadchodzącym sezonie wio-
senno-letnim należy pamiętać, że 
oszczędzanie wody to nie tylko 
kwestia odpowiedzialności, ale 
i solidarności. Korzystanie z wody 
w sposób nadmierny, zwłaszcza do 
celów innych niż socjalno-bytowe, 
może prowadzić do obniżenia ci-
śnienia w sieci wodociągowej, a w 
najgorszym przypadku do całko-
witego braku wody w niektórych 
częściach powiatu.

 Brak wody w studniach 

Także mieszkańcy różnych 
części powiatu kolbuszowskiego 
wskazują na to, że w ich przy-
domowych studniach zaczyna 
brakować wody. Susza i brak opa-
dów zatem zaczyna dawać o sobie 

znać znacznie wcześniej, niż było 
to w ubiegłych latach. Powodem 
może być to, że mieliśmy w tym 
roku bezśnieżną zimę i długotrwa-
ły brak opadów, co zauważalne jest 
już teraz. 

Tadeusz Sondej, kierownik 
Zakładu Gospodarki Komunalnej 
w Raniżowie przyznaje w rozmo-
wie z nami, że problem jest zauwa-
żalny. - Lustro wody w zbiornikach 
spadło około 1,5 metra, co jest do-
wodem na suszę - mówi kierownik. 
Zaznacza on także, że ryzyko tego, 
że w najbliższych miesiącach może 
zacząć brakować wody, z każdym 
dniem bez opadów się zwiększa. - 
Nie widzę tego w różowych kolo-
rach - mówi. 

Podkreśla on, że jeżeli nic się 
nie zmieni, zapowiada się kryzyso-
wa sytuacja. Potwierdza on także, 

że wielu mieszkańców twierdzi, że 
studnie kopane w przydomowych 
ogródkach także powysychały. 

Wszyscy czekamy na deszcz 

Problem zauważają także inni 
kierownicy. Paweł Sudoł, kierow-
nik Gminnego Zakładu Wodocią-
gów, Kanalizacji i Oczyszczania 
w gminie Majdan Królewski tak-
że wyraził obawy, że w kolejnych 
miesiącach wody może zabraknąć. 
Dodał on także, że w maju dwie 
studnie głębinowe w gminie mają 
zostać wyczyszczone i zmoderni-
zowane, co może uratować choć 
trochę ciężką sytuację. - Ale obawy 
są. Lustra wody opadły od 80 cm 
do 1,5 m, to jest dużo - zauważa 
kierownik, dodając, że zwykle po 
zimie i roztopach poziom wód po-
winien się podnieść. W tym roku 
jest inaczej - opada, tak jak ma to 
miejsce w najgorętszych miesią-
cach roku. 

Także Krzysztof Urban, kie-
rownik Zakładu Usług Komu-
nalnych w Cmolasie widzi ten 
problem i zagrożenie. - Będziemy 
niebawem informować mieszkań-
ców o niskim stanie wody i apelo-
wać o oszczędność - mówi. 

Czekać na deszcz 

Rozwiązaniem na problem 
mógłby być deszcz. Problem 
w tym, że musiałoby być go bardzo 
dużo. - I to nie ulewnego - zauważa 
kierownik Krzysztof Urban. - Bę-
dziemy apelować o oszczędność, 
bez podlewania kwiatów, napełnia-
nia basenów możemy żyć, a jeżeli 
braknie wody, to będzie duży pro-
blem. Trzeba dmuchać na zimno - 
dodaje nasz rozmówca.

 Ô POWIAT KOLBUSZOWSKI

Czy zabraknie wody w kranach?

W niektórych miejscach powiatu kolbuszowskiego przydomowe studnie 
już zaczynają wysychać. Jest to jasny sygnał, że susza zaczyna dawać o 
sobie znać.
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Co możemy zrobić, aby oszczędzać wodę?

W odpowiedzi na ryzyko niżówki hydrogeologicznej mieszkańcy powinni podjać kilka kluczowych działań, które 
pomogą w oszczędzaniu wody:
 Racjonalne korzystanie z wody – Starajmy się wykorzystywać wodę w sposób rozsądny. Nie przelewajmy jej, 
gdy nie jest to konieczne, i unikajmy nadmiernego napełniania basenów czy podlewania ogrodów.
 Naprawa nieszczelności w instalacjach – Wszelkie nieszczelności w instalacjach wodociągowych powinny 
być jak najszybciej naprawiane. Każda utrata wody to marnotrawstwo cennego zasobu, który w nadchodzących 
miesiącach może być szczególnie trudno dostępny.
 Zgłaszanie awarii – Jeśli zauważysz awarię sieci wodociągowej, niezwłocznie zgłoś ją do urzędu. 
 Podlewanie trawnika i ogrodów – Zamiast polegać wyłącznie na wodzie wodociągowej, warto korzystać 
z wody deszczowej gromadzonej w zbiornikach. Można również wykorzystać wodę z własnych ujęć, takich jak 
studnie kopane czy wiercone, do podlewania ogrodów.
 Zgłaszanie nieprawidłowości – W sytuacjach, gdy dochodzi do kradzieży wody z hydrantów lub innych nie-
opomiarowanych punktów dystrybucji, urzędy proszą o natychmiastowe zgłoszenie takich przypadków. Każdy 
nielegalny pobór wody negatywnie wpływa na dostępność tego zasobu dla innych użytkowników.

W 2024 roku mieszkańcy po-
wiatu kolbuszowskiego musieli 
zmagać się z wieloma wyzwa-
niami zdrowotnymi. Na pod-
stawie raportu Powiatowej 
Stacji Sanitarno-Epidemiolo-
gicznej w Kolbuszowej można 
zauważyć zarówno spadek, jak 
i wzrost liczby zachorowań na 
różne chorob.

Rok 2024 w powiecie kol-
buszowskim przyniósł zarówno 
wzrost, jak i spadek liczby za-
chorowań na różnorodne cho-
roby zakaźne. Na uwagę zasłu-
guje wzrost liczby zachorowań 
na krztusiec, grypę, norowirusy 
i RSV. Na co jeszcze chorują 
mieszkańcy powiatu kolbuszow-
skiego? 

Choroby wywołane przez 
bakterie i wirusy

Według Powiatowej Stacji 
Sanitarno-Epidemiologicznej 
w Kolbuszowej, w 2024 roku 
odnotowano spadek liczby za-
chorowań na zakażenia wywo-
łane przez pałeczki Salmonella. 
Liczba przypadków spadła z 29 
do 17, z czego większość doty-
czyła salmonellozy (16 przy-
padków). Zjawisko to może 

sugerować, że w powiecie kol-
buszowskim udało się poprawić 
stan higieny i jakości żywności. 
Jednak, mimo spadku zakażeń 
Salmonellą, wciąż odnotowano 
cztery ogniska zachorowań.

Natomiast zakażenia wiruso-
we jelitowe wykazują wyraźny 
wzrost. Zgodnie z raportem sa-
nepidu w Kolbuszowej, zacho-
rowań wywołanych przez noro-
wirusy w 2024 roku było aż 70 
(w 2023 roku było ich tylko 26). 
Ponadto liczba przypadków ro-
tawirusów wzrosła do 16, a ade-
nowirusów do 5. Tylko w 2024 
roku wystąpiło łącznie 1 ognisko 
rotawirusowe oraz 2 ogniska wi-
rusowego zakażenia jelitowego 
nieokreślonego typu. Ta tenden-
cja wzrostu zakażeń wirusowych 
wskazuje na konieczność dalszej 
edukacji w zakresie higieny i za-
pobiegania rozprzestrzenianiu 
się chorób w społeczności.

Choroby wieku dziecięcego

Sytuacja epidemiologicz-
na dotycząca chorób wieku 
dziecięcego w powiecie kolbu-
szowskim, jak informuje Po-
wiatowa Stacja Sanitarno-Epi-
demiologiczna w Kolbuszowej, 
uległa pogorszeniu.

W 2024 roku odnotowano 
353 przypadki zachorowań na 
choroby wieku dziecięcego. 
Mimo spadku zachorowań na 
płonicę (26 przypadków w 2024 
r. w porównaniu do 42 w roku 
2023), zdecydowanym zasko-
czeniem był gwałtowny wzrost 
zachorowań na krztusiec, któ-
rego liczba w powiecie kolbu-
szowskim wyniosła aż 34 przy-
padki. 

Borelioza nadal obecna 

Choroby przenoszone przez 

kleszcze, w tym borelioza, nadal 
pozostają zagrożeniem dla miesz-
kańców powiatu kolbuszowskie-
go. 

W 2024 roku zarejestrowa-
no 76 przypadków boreliozy, co 
stanowi niewielki spadek w po-
równaniu do roku poprzedniego 
(85 przypadków). Jak informuje 
Powiatowa Stacja Sanitarno-E-
pidemiologiczna w Kolbuszowej, 
rumień wędrujący to najczęstszy 
objaw tej choroby, a wczesne roz-
poznanie i leczenie są kluczowe 
dla uniknięcia powikłań.

Zakażenia układu 
oddechowego i inne

Zgodnie z danymi sanepidu 
w Kolbuszowej, zachorowania 
na grypę w 2024 roku znaczą-
co wzrosły. Zarejestrowano 384 
przypadki grypy, co stanowi zna-
czący wzrost w porównaniu do 
roku 2023 (94 przypadki). 

Najwięcej zachorowań mia-
ło miejsce w okresie od stycznia 
do lutego, a szczyt zachorowań 
w powiecie kolbuszowskim 
przypadał na te miesiące. Wśród 
pacjentów było 15 osób hospita-
lizowanych. Powiatowa Stacja 
Sanitarno-Epidemiologiczna 
w Kolbuszowej zaleca dalszą 
edukację na temat szczepień 
przeciw grypie, aby w przyszło-
ści zminimalizować liczbę zacho-
rowań i hospitalizacji.

W 2024 roku odnotowano 
również wzrost liczby zakażeń 
wirusem RSV – 86 przypadków, 
w tym 35 u dzieci do 2. roku 
życia. Poddanych hospitalizacji 
było 34 osoby. W 2023 r. wyka-
zano 33 przypadki zakażenia wi-
rusem RSV w tym dzieci do lat 2 
- 18 przypadków. Poddanych ho-
spitalizacji było 15 osób. - Widzi-
my znaczny wzrost zachorowań 
w 2024 roku zarówno wśród licz-
by zachorowań jak i liczby hospi-
talizacji - zauważają pracownicy 
sanepidu.

W 2024 roku nie odnotowano 
żadnych przypadków brucelozy, 

listeriozy czy Legionellozy na te-
renie powiatu kolbuszowskiego, 
co jest pozytywnym sygnałem. 

Z kolei w przypadku pneumo-
koków, zarejestrowano 5 przy-
padków zakażeń w 2024 roku (w 
2023 były 2 zgony). 

Choroby przenoszone drogą 
płciową 

Rok 2024 przyniósł poprawę 
w zakresie chorób przenoszo-
nych drogą płciową, gdyż na te-
renie powiatu kolbuszowskiego 
nie odnotowano żadnych nowych 
przypadków HIV ani innych cho-
rób przenoszonych drogą płcio-
wą. W 2023 roku odnotowano 1 
przypadek HIV oraz 3 przypadki 
kiły, a w 2024 roku sytuacja ule-
gła znaczącej poprawie. 

COVID-19 i inne choroby 
wirusowe 

Chociaż w 2024 roku przy-
padki zachorowań na COVID-19 
były na podobnym poziomie jak 
w roku poprzednim (207 przy-
padków), sytuacja pozostaje pod 
kontrolą, a liczba zachorowań na 
ten wirus nie wzrosła drastycznie. 

Powiatowa Stacja Sanitarno-
-Epidemiologiczna w Kolbuszo-
wej nadal zaleca przestrzeganie 
zasad higieny i środków ochrony 
osobistej, szczególnie w przypad-
ku osób starszych oraz przewle-
kle chorych.

 Bartosz Posłuszny

 Ô POWIAT KOLBUSZOWSKI

Na to chorują mieszkańcy powiatu

W 2024 r. odnotowano 1 przypadek zachorowania na wirusowe zapa-
lenie wątroby WZW typu A, 2 przypadki zachorowania na wzw typu 
B przewlekle i BNO oraz 1 przypadek zachorowania na wzw typu C 
przewlekle i BNO. W 2023 r. odnotowano jedno zachorowanie na wzw 
typu B-przewlekłe i BNO oraz 1 zachorowanie na wzw typu C- prze-
wlekłe i BNO.

W 2024 r., odnotowano 1 przypadek zapalenia opon mózgowych inne 
i nieokreślone (ICD -10 – G03) oraz 3 przypadki kleszczowego za-
palenia mózgu. W 2023 r., odnotowano 2 przypadki zapalenia opon 
mózgowych inne i nieokreślone oraz 2 przypadki kleszczowego za-
palenia mózgu.

W 2024 r., zarejestrowano także 13 przypadków róży wywołanej 
przez Streptococcus pyogenes inwazyjną, w tym 5 osób było hospita-
lizowanych, jest to spadek zachorowań w porównaniu do roku 2023 
(21 przypadków) oraz 1 przypadek Streptococcus pyogenes inwazyj-
ną- inną określona i nieokreśloną.

Bartosz Posłuszny
bposluszny@korso.pl

eprasa.pl 0849913abf
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W Raniżowie rozpoczęła się 
walka o miejsca w samorzą-
dowym żłobku. Rodzice cze-
kali całą noc, by o poranku 
być pierwszymi i zapisać swo-
je dzieci.

W Raniżowie w czwartek, 
3 kwietnia rozpoczęła się wy-
jątkowa nocna akcja. Grupa 
rodziców postanowiła koczo-
wać przed Samorządowym 
Żłobkiem w Raniżowie, by 
móc zapisać swoje dzieci do 
placówki, kiedy w piątek, 4 
kwietnia, o godzinie 6.30 roz-
poczęła się rekrutacja. Piątka 
rodziców czekała już od go-
dzin popołudniowych przed 
budynkiem, a ich determinacja 
i troska o przyszłość dzieci naj-
lepiej świadczą o tym, jak duży 

problem z dostępnością miejsc 
w żłobkach mają mieszkańcy 
gminy.

Tylko pięć miejsc

Powód tak intensywnego 
oczekiwania jest bardzo prosty. 
W żłobku w Raniżowie dostęp-
nych jest tylko pięć miejsc. To 
właśnie tyle dzieci placówka 
może przyjąć od września.

Jak przekazała w rozmowie 
z nami Bernadetta Lechowicz, 
dyrektor żłobka, zgodnie z re-
gulaminem rekrutacyjnym, 
liczy się kolejność zgłoszeń, 
ale również inne kryteria, ta-
kie jak miejsce zamieszkania, 
pierwszeństwo mają rodzice 
zamieszkujący gminę Raniżów 
oraz to, czy oboje rodzice pra-
cują.

- Jesteśmy tu dla dzieci. 
Właśnie po to tu jesteśmy, żeby 
nasze dzieci mogły się dostać, 

robimy to dla nich – powiedzieli 
rodzice oczekujący przed żłob-
kiem. Pomimo tego, że żadne-
mu z rodziców nie gwarantuje 
się stuprocentowej pewności 
przyjęcia dziecka, postanowi-
li oni zaryzykować i walczyć 
o każdy dostępny karnet.

Chcieli kolejnego żłobka

Przypomnijmy, że miesz-
kańcy Woli Raniżowskiej, któ-
rzy do tej pory muszą dowozić 
swoje dzieci do żłobków w in-
nych miejscowościach, lub ni-
gdzie już nie ma miejsc dla ich 
pociech, od końca 2024 roku 
toczą batalię o stworzenie żłob-
ka w ich miejscowości. 

Chcą, by ich dzieci miały 
możliwość uczęszczania do 
placówki w pobliżu ich domu, 
a nie musiały pokonywać kilo-
metrów w celu zapewnienia im 
opieki. - Miejsc w żłobkach jest 

za mało, konieczne jest powo-
łanie takiej instytucji w naszej 
wiosce – argumentują rodzice.

Władysław Grądziel, wójt 
gminy Raniżów, tłumaczy jed-
nak, że w Woli Raniżowskiej 
brakuje odpowiednich warun-
ków lokalowych na utworzenie 
nowej placówki. Ponadto za-
uważa on problem demografii 
nie tylko w gminie Raniżów. 
Dzieci jest coraz mniej, a urząd 
obawia się, że po otworzeniu 
kolejnego żłobka, za kilka lat 
będzie on stał pusty, lub będzie 
do niego uczęszczać garstka 
dzieci. 

Szansa na przyszłość

Rodzice z Woli Raniżow-
skiej nie poddają się i nadal 
walczą o powstanie żłobka 
w ich miejscowości. Czekają 
na odpowiedź ze strony władz 
gminy, licząc na pozytywne 

rozwiązanie tego problemu. 
Rekrutacja do Samorzą-

dowego Żłobka w Raniżowie 
to zaledwie początek walki 
o większą liczbę miejsc. Dla 
wielu rodzin to kluczowa kwe-
stia, która wpłynie na przy-
szłość ich pociech. 

Zapytany przez nas wójt 
Władysław Grądziel o sytuacje, 
która miała miejsce przed żłob-
kiem w Raniżowie, zaznaczył, 
że to dowód na to, że placówka 
cieszy się dużym zaintereso-
waniem. Podkreślił, że żłobek 

posiada bardzo dobrą kadrę 
pracowniczą i jest dobrze wy-
posażony. Zaznaczył także, że 
otwierając go pięć lat temu, 
także była obawa, że będzie stał 
pusty. Tak się jednak nie stało. 
Problemem w placówce jest je-
dynie zbyt mała liczba miejsc. 
Tu wójt raz jeszcze wspomniał 
o problemie demografii i tego, 
że w gminie Raniżów rodzi 
się coraz mniej dzieci, stąd 
utworzenie kolejnego oddziału 
wiązałoby się z ryzykiem, że 
będzie on świecił pustkami.

 Ô GMINA RANIŻÓW

Spędzili noc przed żłobkiem

Piątka rodziców postanowiła czekać całą noc, by następnego dnia, o godz. 
6.30 jako pierwsi zapisać swoje dzieci do żłobka w Raniżowie.
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W ostatnich dniach w Sądzie 
Rejonowym w Kolbuszowej 
odbyły się rozprawy karne, 
w których udział wzięli ucznio-
wie szkół średnich, w tym mło-
dzież z Zespołu Szkół Agro-
techniczno-Ekonomicznych 
w Weryni. Uczestnictwo w tych 
rozprawach miało na celu 
przybliżenie młodym ludziom 
realiów pracy sądu oraz zasa-
dy funkcjonowania wymiaru 
sprawiedliwości w Polsce.

Uczniowie mieli wyjątkową 

okazję obserwować na żywo 
procesy, w których występowały 
zarówno osoby oskarżone, jak 
i świadkowie. To doświadczenie 
pozwoliło im poznać mechani-
zmy funkcjonowania wymiaru 
sprawiedliwości z perspektywy 
realnych wydarzeń, co jest zdecy-
dowanie bardziej wymowne niż 
teoria przedstawiana na lekcjach.

Udział młodzieży 
w rozprawach

Młodzież mogła na żywo 
zobaczyć, jak działa system 

sądowniczy, i zrozumieć rolę 
sądu w naszym społeczeństwie. 
Udział w rozprawach daje im 
możliwość zetknięcia się z pra-
wem w praktyce.

Co więcej, sąd oferuje 
uczniom także możliwość orga-
nizowania tzw. rozpraw poka-
zowych. Tego typu wydarzenia 
pozwalają na lepsze zrozumienie 
zasadności postępowań sądo-
wych. Oprócz samego uczestni-
czenia w rozprawach uczniowie 
mogą również zwiedzać sąd od 
środka, poznając jego funkcjo-

nowanie, zaplecze administra-
cyjne oraz sale rozpraw.

Dla wszystkich szkół

Działania te są częścią sze-
roko pojętej edukacji prawnej, 
której celem jest zwiększenie 
świadomości prawnej wśród 
młodzieży. Zainteresowane 
szkoły mogą zgłaszać się do 
Sądu Rejonowego w Kolbuszo-
wej z inicjatywą udziału w roz-
prawach. Dzięki tej inicjatywie 
uczniowie mogą nie tylko zdo-
bywać wiedzę na temat funkcjo-
nowania sądów, ale także poznać 
ważne wartości związane z prze-
strzeganiem prawa i obowiąz-
ków obywatelskich.

Jawność rozpraw 

Sąd umożliwia udział w roz-
prawach także wszystkim za-
interesowanym mieszkańcom, 
o ile dana sprawa nie jest objęta 
klauzulą tajności. Dzięki temu 
każdy obywatel może być na-
ocznym świadkiem przebiegu 
postępowań sądowych, co może 
przyczynić się do większego 
zrozumienia roli sądu w społe-
czeństwie.

Młodzież, która uczestni-
czyła w rozprawach sądowych, 
z pewnością wyniosła z tego 
doświadczenia nie tylko wie-
dzę teoretyczną, ale i praktycz-
ną. Obserwowanie procesów 
w realnych warunkach to cenna 
lekcja, która może w przyszło-
ści zaowocować lepszym zrozu-
mieniem instytucji prawa, w tym 
sądów. bp

 Ô KOLBUSZOWA

Młodzież na rozprawach

Uczniowie ze szkoły w Weryni mieli okazję zobaczyć, jak działa sąd „od środka”.
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SKŁAD KRUSZYW
SŁAWOMIR WRAŻEŃ
CENTRUM BUDOWLANE

 MATERIAŁY BUDOWLANE, 
WYKOŃCZENIOWE, NARZĘDZIA BUDOWLANE

KAMIENIE DROGOWE, OZDOBNE,

ZIEMIA OGRODOWA,

KAMIENIE DO GABIONÓW,

KOLOROWE DO OGRODU, OTOCZAKI

DUŻY WYBÓR
PIASKI, ŻWIRY, ZIEMIA, CEGŁY

STYROPIANY, PŁYTY GIPSOWO-

KARTONOWE, PŁYTY OSB, 

MATERIAŁY KANALIZACYJNE

USŁUGI SPRZĘTEM BUDOWLANYM:

KOPARKA, ŁADOWARKA, TRANSPORT 

CIĘŻARÓWKĄ OD 3.5 DO 40 DMC

DREWNO OPAŁOWE

36-147 NIWISKA 516A   TEL.: 782 029 904    E-MAIL: SLAWEK.TURBO@INTERIA.EU
WWW.KRUSZYWA-PODKARPACKIE.PL

SŁAWOMIR WRAŻEŃ

ATRAKCYJNE CENY

SYGNAŁY 
CZYTELNIKÓW
DZWOŃCIE LUB PISZCIE ZE WSZYSTKIMI SPRAWAMI

17 744 45 96
kolbuszowa@korso.pl
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Bartosz Posłuszny
bposluszny@korso.pl

Polub Nas na

facebooku
facebook.com/korsokolbuszowskie/

REKLAMA

AUTOPROMOCJA
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Tyle kosztują nas urzędnicy
W każdym urzędzie w powiecie kolbuszowskim zatrudnionych jest kilkudziesięciu urzędników na różnych stanowiskach. Sprawdzamy, ile wydano z budżetu na ich wynagrodzenia w 2024 roku, a ile 
pieniędzy zaplanowano na ten cel w 2025 roku. Dane otrzymaliśmy ze wszystkich urzędów.  bp

GMINA MAJDAN KRÓLEWSKI 

Zatrudnienie w urzędzie gminy na stanowiskach urzędniczych wg. stanu na dzień 10.03.2025 
r. wynosi 29 etatów (w tym, w strukturze urzędu gminy funkcjonuje Referat Obsługi Placówek 
Oświatowych - 4,5 etatu, referat prowadzi sprawy księgowe i organizacyjne dla wszystkich szkół 
i przedszkola z terenu gminy Majdan Królewski)
w tym stanowiska kierownicze w urzędzie:
– wójt, zastępca wójta/sekretarz gminy, skarbnik gminy – 3 etaty,
- kierownicy referatów – 4 etaty,
- kierownik USC – 1 etat
Łącznie wydano w 2024 r. na wynagrodzenia w/w stanowiska urzędnicze - 2 887 025,72 zł.
Na 2025 r. zaplanowano na wynagrodzenia dla pracowników na stanowiskach urzędniczych – 3 
119 209, 80 zł.

GMINA NIWISKA 
Aktualnie w Urzędzie Gminy Niwiska zatrudnione są 22 osoby na stano-
wiskach urzędniczych – w tym 5 osób na stanowiskach kierowniczych: 
wójt, zastępca wójta/sekretarz, skarbnik, kierownik USC, kierownik re-
feratu.
Wydatkowano w 2024 r. kwotę 2 006 513,13 zł – na wynagrodzenia, 
nagrody, dodatki dla w/w 22 pracowników
Plan na 2025 r. - 2 090 004,72 zł – wynagrodzenia, nagrody, dodatki 
dla w/w pracowników

GMINA CMOLAS 
Aktualnie jest 23 etaty urzędnicze w tym 
6 etatów kierowniczych. 
W 2024 roku na wynagrodzenia tych 
urzędników wydano 2 707 626,72 zł. 
Na 2025 rok zaplanowano kwotę 3 091 
310 zł. 

GMINA RANIŻÓW 
Aktualnie w urzędzie zatrudnionych jest 19 osób 
(w tym 4 etaty kierownicze).
Na wynagrodzenie pracownicze w 2024 roku wy-
dano 1 792 940,69 zł.
Na wynagrodzenie w roku 2025 zaplanowano 2 
158 652,00 zł.

GMINA KOLBUSZOWA 
W Urzędzie Miejskim w Kolbuszowej zatrudnionych jest 128 
osób. Pracujących zatrudnionych na stanowiskach urzędniczych 
jest 90 osób w tym 17 na stanowiskach kierowniczych. Powyż-
sze dane obejmują pracowników zatrudnionych w Straży Miej-
skiej, ponieważ Straż Miejska nie jest jednostką organizacyjną, ale 
stanowi referat w strukturach urzędu.
Łączne wydatki z budżetu gminnego w 2024 roku na wynagro-
dzenia pracowników wyniosły 14.983.670,00 zł.
Według stanu na dzień 12 marca 2025, na 2025 rok została za-
planowana kwota 15.870.553,00 zł.

GMINA DZIKOWIEC 
Liczba etatów wszystkich pracowników od 1.01.2024 r. do 30.09.2024 r. - 26 eta-
tów, w tym na stanowiskach urzędniczych - 16, na stanowiskach kierowniczych - 6. 
Stan od 1.10.2024 r. do 31.12. 2024 r. - 31 etatów, w tym na stanowiskach urzęd-
niczych 18, na stanowiskach kierowniczych - 9. 
Stan od 1.01.2025 r. - 40 etatów, w tym 22 na stanowiskach urzędniczych, na sta-
nowiskach kierowniczych - 10. 
W 2024 r. przeznaczono 1 766 863,12 zł na wynagrodzenia pracowników zatrud-
nionych na stanowiskach urzędniczych. Na 2025 rok zaplanowano kwotę 2 145 
062,12 zł. 
1.10 2024 r. nastąpiła pierwsza reorganizacja urzędu polegająca na powołaniu za-
stępcy wójta, utworzeniu referatów oraz awansowaniu wewnętrznym urzędników 
na kierowników tych referatów, dokonano także przesunięć etatowych z jednostek 
podległych do urzędu - 2 urzędników oraz 3 robotników. 
1 stycznia 2024 r. UG Dzikowiec przejął z kolei 
3 urzędników z likwidowanego Zespołu Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej 
Szkół w Dzikowiec, 
3,5 etatów stanowisk pracowniczych i obsługi, w tym kierowców autobusów i opie-
kunów dzieci i młodzieży, 
1 etat urzędniczy z GOPS w Dzikowcu
Z dniem 1 stycznia 2025 r. zlikwidowano również stanowiskach księgowych (łącznie 
1,75 etatu) w: SCK w Dzikowcu, gminnej bibliotece, klubie dziecięcym w Lipnicy, 
GOPS w Dzikowcu, a ich zadania przejął referat finansów w UG w Dzikowcu jako 
Centrum Usług Wspólnych

STAROSTWO POWIATOWE W KOLBUSZOWEJ 
W Starostwie Powiatowym w Kolbuszowej łącznie jest zatrudnionych 83 
pracowników, w tym 8 osób na etatach kierowniczych.
W roku 2024 na wynagrodzenia brutto wydatkowano kwotę: 6 387 481 zł, 
z tego potrącono składki na ubezpieczenia społeczne, zdrowotne, podatek, 
PZU, PPK, KZP i inne.
W roku 2025 na wynagrodzenia brutto zaplanowano kwotę: 7 100 330 zł.

eprasa.pl 0849913abf
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Zakład Ubezpieczeń Spo-
łecznych przygotowuje się do 
wypłaty dodatkowego roczne-
go świadczenia pieniężnego. 
Pierwszy termin wypłaty przy-
pada na 1 kwietnia. Środki dla 
osób pobierających emerytury 
i renty w tym terminie zostały 
przekazane na pocztę 27 marca, 
natomiast do banku trafiły 31 
marca.

- Już po raz kolejny ZUS będzie 
wypłacał emerytom i rencistom 
dodatkową gratyfikację. W kwiet-
niu wraz ze świadczeniem podsta-
wowym, otrzymają oni trzynastą 
emeryturę. Świadczeniobiorcy, 
których termin wypłaty emerytury 
czy renty przypada na 1. 6. 10. 15. 
lub 20. dzień miesiąca, otrzymają 
trzynastkę jeszcze przed Świętami 
Wielkanocnymi – informuje Woj-
ciech Dyląg, regionalny rzecznik 
prasowy ZUS w woj. podkarpac-
kim.

Dodatkowe roczne świadcze-

nie pieniężne przysługuje w wy-
sokości najniższej emerytury, któ-
ra od 1 marca 2025 roku wynosi 
1878,91 zł brutto. Aby je otrzy-
mać, nie trzeba składać żadnego 
wniosku.

W 2024 roku Zakład Ubezpie-
czeń Społecznych na Podkarpaciu 
wypłacił ponad 452 tys. „trzyna-
stek” na łączną kwotę przekra-
czającą 805 mln zł (Oddział ZUS 
w Rzeszowie: 318 572, łączna 
kwota: 567,3 mln zł, Oddział 
w Jaśle: 133 870, łączna kwota 
wypłat: 238,4 mln zł).

Kto otrzyma trzynastą 
emeryturę?

Trzynasta emerytura przysłu-
guje osobom, które na dzień 31 
marca mają prawo do wypłaty jed-
nego z długoterminowych świad-
czeń. Należą do nich: emerytura 
(w tym emerytura pomostowa, 
okresowa emerytura kapitałowa 
oraz emerytura częściowa), ren-
ta z tytułu niezdolności do pracy 

(w tym renta dla inwalidów wo-
jennych i wojskowych oraz renta 
wypadkowa), renta szkoleniowa, 
renta socjalna, renta rodzinna (w 
tym renta rodzinna po inwalidzie 
wojennym lub wojskowym oraz 
renta rodzinna wypadkowa), ro-
dzicielskie świadczenie uzupeł-
niające, świadczenie pieniężne 
dla cywilnych niewidomych ofiar 
działań wojennych, nauczyciel-
skie świadczenie kompensacyj-
ne, oraz świadczenie i zasiłek 
przedemerytalny.

Wypłaty pierwszych 
„trzynastek”

Trzynaste emerytury będą 
przekazane wraz z podstawowym 
świadczeniem, w terminie jego 
wypłaty. Pierwsze wypłaty zostały 
zrealizowane 1 kwietnia. W tym 
terminie otrzymało je 889 tys. 
uprawnionych, na kwotę 1,67 mld 
zł brutto.

- Zasadą jest, że wypłaty są 
realizowane w taki sposób, aby 

do wyznaczonego terminu pienią-
dze dotarły do naszych klientów. 
Jeśli termin wypłaty świadcze-
nia przypada na dzień wolny od 
pracy, środki są przekazywane 
wcześniej, tak aby najpóźniej 
w ostatnim dniu roboczym, tuż 
przed terminem płatności, trafiły 
do emeryta lub rencisty. Dotyczy 
to zarówno osób pobierających 
świadczenie na konto, jak i tych, 

które otrzymują je przekazem 
pocztowym – wyjaśnia Wojciech 
Dyląg.

Osoby, które pobierają świad-
czenia 6 i 20 kwietnia, otrzymają 
je odpowiednio wcześniej, najpóź-
niej 4 kwietnia i 18 kwietnia. 

„Trzynastkę” przed terminem 
dostaną także uprawnieni, którzy 
pobierają świadczenia i zasiłki 
przedemerytalne. Dodatkowe pie-

niądze powinny trafić do nich 1 
maja. Ponieważ jest to dzień wol-
ny od pracy, trzynasta emerytura 
dotrze do świadczeniobiorców 
najpóźniej 30 kwietnia.

Czy przysługuje tylko jedna 
„trzynastka”?

Do renty rodzinnej, do której 
uprawniona jest więcej niż jedna 
osoba, przysługuje jedna trzynasta 
emerytura, bez względu na liczbę 
osób uprawnionych do tej renty. 
Trzynasta emerytura podlega po-
działowi stosownie do liczby osób 
uprawnionych do renty rodzinnej, 
ustalonej w wysokości na dzień 31 
marca danego roku.

W przypadku zbiegu prawa do 
świadczeń (np. emerytury z ZUS 
i KRUS lub emerytury wypła-
canej wraz z rentą wypadkową) 
osobie uprawnionej przysługuje 
tylko jedno dodatkowe roczne 
świadczenie pieniężne (jedna 
„trzynastka”). 

Jeśli świadczenia wypłacane są 
przez dwa różne organy emerytal-
no-rentowe – trzynastą emeryturę 
wypłaci ZUS. Z kwoty trzynastej 
emerytury nie są dokonywane 
żadne potrącenia ani egzekucje, 
a także nie jest ona uzależniona od 
dochodu. mw

„Trzynastki” przed świętami

Pierwsze „trzynastki” trafiły już do emerytów.
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W ostatnich tygodniach ceny 
jajek w województwie pod-
karpackim i w powiecie kol-
buszowskim wywołują spore 
zainteresowanie wśród konsu-
mentów. Sprawdzamy, ile trze-
ba zapłacić.

Jaja od lokalnych gospoda-
rzy, które dotychczas były sym-
bolem niskiej ceny i naturalno-
ści, osiągnęły cenę od 1,20 zł do 
nawet 1,50 zł za sztukę. To spo-
ro, jak na produkt, który jeszcze 
niedawno kosztował znacznie 
mniej. W porównaniu do cen 
w sklepach, które również są 

wysokie, sytuacja nie napawa 
optymizmem.

Ceny wiejskich jajek

Jajka, które do tej pory były 
symbolem taniego, codziennego 
zakupu, w ciągu ostatnich mie-
sięcy znacząco podrożały. Mimo 
że w sklepach standardowe opa-
kowanie 10 jajek kosztuje śred-
nio 10 zł, a często i więcej, ceny 
tych z wiejskich gospodarstw, 
które oferowane są wprost od 
producenta, również idą w górę. 
Jak zauważają lokalni sprzedaw-
cy i konsumenci, różnice w ce-
nach między jajkami sklepowe 

a wiejskimi nie są już tak dra-
styczne, jak kiedyś.

- Ceny wiejskich jajek wzro-
sły przede wszystkim ze wzglę-
du na wzrost kosztów paszy dla 
kur, ale także z powodu ogól-
nych zmian na rynku rolnym, 
które dotykają każdego produ-
centa – mówi jeden z lokalnych 
rolników i dodaje: - Jaja od 
gospodarza to produkt bardziej 
naturalny, z mniejszymi dodat-
kami chemicznymi, co wpływa 
na ich cenę, ale i jakość.

Czynniki wpływające na 
wzrost 

Wzrost cen jajek w regionie 
wynika z kilku czynników. Po 
pierwsze, rosnące ceny paszy 
dla kur, które stanowią znacz-
ną część kosztów produkcji, 

wpływają na podwyższenie cen 
finalnych produktów. Z kolei 
zmiany klimatyczne, które mają 
wpływ na uprawy roślin, z któ-
rych pasza jest produkowana, 
także wpływają na wzrost kosz-
tów. 

Do tego dochodzą wyższe 
koszty energii, transportu oraz 
samych kosztów pracy. W po-
łączeniu z niższą dostępnością 
jajek na rynku cena za sztu-
kę w sklepach i bezpośrednio 
u producentów rośnie.

Zakupy u gospodarza

Chociaż cena jajek na rynku 
staje się coraz bardziej wyzwa-
niem, wiele osób wciąż decy-
duje się na zakupy u lokalnych 
producentów. Jajka wiejskie, 
mimo że droższe, nadal cieszą 
się popularnością ze względu na 
wyższą jakość, brak dodatków 
sztucznych i większą świeżość. 
Wybierając jajka od gospoda-
rza, można liczyć na produkt 

świeży, pozbawiony chemika-
liów, a także wspierać lokal-
nych producentów.

- Kupując jajka bezpośrednio 
od gospodarza, mam pewność, 
że są one świeże i pochodzą 
od kur karmionych naturalnie. 
Chociaż cena jest wyższa, war-
to zapłacić więcej za jakość 
– mówi jeden z mieszkańców 
Kolbuszowej.

Wzrost cen – co dalej?

Ceny jajek na pewno nie 
spadną w najbliższym czasie, 
a konsumenci mogą spodziewać 
się dalszych podwyżek, szcze-
gólnie w przypadku jajek od 
lokalnych rolników. Ceny jajek 
w sklepach, choć regulowane 
przez sieci handlowe, także nie 
będą w najbliższym czasie ko-
rzystniejsze. Wiele wskazuje na 
to, że rosnąca cena surowców 
oraz produkcji będzie miała 
wpływ na ceny jajek w najbliż-
szych miesiącach.

Mieszkańcy powiatu kolbu-
szowskiego oraz województwa 
podkarpackiego powinni liczyć 
się z możliwością dalszego 
wzrostu cen jajek w sklepach, 
oraz u lokalnych producentów. 
Warto jednak podjąć świadome 
decyzje zakupowe, wspierając 
rolników z regionu i wybierając 
wyższą jakość produktu, która, 
choć droższa, na pewno przy-
niesie większą satysfakcję i ko-
rzyści zdrowotne.

Choć ceny jajek na rynku lo-
kalnym oraz w sklepach wyraź-
nie rosną, nie ma co się dziwić 
temu trendowi – wyższe koszty 
produkcji oraz zmieniająca się 
sytuacja na rynku rolnym mają 
swoje konsekwencje. Niemniej 
jednak, jako konsumenci, warto 
pamiętać o korzyściach wyni-
kających z wyboru produktów 
lokalnych – świeższych, natu-
ralnych i wspierających naszą 
gospodarkę.

 bp

Ceny jajek w górę

Już za kilka lat wszyscy Pola-
cy będą musieli dostosować się 
do nowych, rygorystycznych 
norm energetycznych. Nieste-
ty, wiele osób nie może sobie 
pozwolić na kosztowną ter-
momodernizację. Problem ten 
dotyka zwłaszcza najbiedniej-
szych Polaków, którzy często 
korzystają z przestarzałych 
źródeł ciepła.

Polska, podobnie jak inne 
kraje Unii Europejskiej, stop-
niowo odchodzi od ogrzewania 
budynków przy użyciu paliw ko-
palnych. W najbliższej przyszło-
ści będziemy musieli całkowicie 
zrezygnować z pieców na węgiel 
i gaz ziemny. Unijna dyrektywa 
budynkowa, która zacznie obo-
wiązywać w 2028 roku, nakłada 
na właścicieli budynków szereg 
obowiązków związanych z efek-
tywnością energetyczną.

Od 2030 roku nowe domy 
będą musiały spełniać standardy 
zeroemisyjności. Oznacza to, że 
w nowo budowanych budynkach 
nie będzie można montować pie-
ców na gaz czy węgiel. Zamiast 
tego rekomendowane są pompy 
ciepła współpracujące z instala-
cjami fotowoltaicznymi. Zakaz 
ten będzie stopniowo rozszerza-
ny, aby do 2050 roku obejmować 
także starsze budynki. W prakty-
ce oznacza to konieczność prze-
prowadzenia termomodernizacji 
we wszystkich domach w Polsce 
w ciągu najbliższych 25 lat.

Jednym z głównych wyzwań, 
przed którymi staną Polacy, 
jest wysoki koszt modernizacji 
domów. Pompy ciepła działa-
ją efektywnie tylko w dobrze 
ocieplonych budynkach, co 
oznacza, że w wielu przypad-
kach konieczne będzie docie-
plenie ścian, wymiana okien 

i drzwi, a nawet modernizacja 
dachów. Dla wielu rodzin są to 
wydatki przekraczające ich moż-
liwości finansowe, co budzi duże 
obawy związane z wdrażaniem 
nowych przepisów.

Nowe budynki publiczne 
mają osiągnąć zeroemisyjność 
już w 2028 roku, natomiast bu-
dynki prywatne dwa lata później. 
Wprowadzane regulacje nakła-
dają obowiązek przystosowania 
nowych obiektów do instalacji 
paneli fotowoltaicznych.

Unia Europejska promuje 
pompy ciepła jako główne roz-
wiązanie grzewcze, ale Polacy 
coraz częściej decydują się na 
kotły na biomasę, które również 
spełniają normy ekologiczne. 
Wybór odpowiedniego systemu 
ogrzewania to jednak tylko jed-
na strona medalu – w wielu przy-
padkach konieczna będzie pełna 
modernizacja budynków. mw

Pożegnanie z węglem i gazem

Województwo podlaskie posta-
nowiło wesprzeć lokalną bran-
żę turystyczną i przyciągnąć 
odwiedzających z innych części 
Polski. Dzięki nowej inicjatywie 
mieszkańcy kraju będą mogli 
skorzystać z dofinansowania do 
noclegów. Program ma zachęcić 
turystów do odwiedzenia regio-
nu i odkrycia jego atrakcji.

Program jest otwarty dla 
wszystkich pełnoletnich osób 
zamieszkałych w Polsce, z wyłą-
czeniem mieszkańców wojewódz-
twa podlaskiego. Aby skorzystać 
z bonu, należy zarezerwować noc-
leg w jednym z obiektów uczestni-
czących w programie. Bon można 

wykorzystać tylko raz, a jego war-
tość zależy od standardu wybrane-
go zakwaterowania.

Wysokość dofinansowania

W zależności od rodzaju noc-
legu, turystom przysługuje: 200 
zł – na pobyt obejmujący mini-
mum 2 noclegi na kempingach, 
polach biwakowych, w hoste-
lach, schroniskach, pokojach 
gościnnych i gospodarstwach 
agroturystycznych. 300 zł – na 
pobyt obejmujący minimum 2 
noclegi w hotelach jedno- i dwu-
gwiazdkowych, apartamentach, 
pensjonatach, willach, dworkach 
i pałacach. 400 zł – na pobyt 
obejmujący minimum 2 noclegi 

w hotelach trzy-, cztero- i pięcio-
gwiazdkowych.

Jak skorzystać z bonu 
turystycznego?

Bon można wygenerować na 
stronie podlaskibonturystyczny.
pl. Po złożeniu wniosku turysta 
otrzyma bon w formie kodu na 
swój adres e-mail. Aby go wyko-
rzystać, wystarczy zeskanować 
kod podczas rezerwacji w jed-
nym z obiektów uczestniczących 
w programie. Każdy bon jest 
przypisany do konkretnej osoby 
i może być użyty tylko na jedną 
rezerwację.

Wnioski o bon turystyczny bę-
dzie można składać od 20 kwiet-
nia 2025 roku. Budżet programu 
wynosi 2 mln zł, co oznacza, że 
liczba bonów będzie ograniczona.

 mw

Bon Turystyczny 2025

eprasa.pl 0849913abf
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Liceum Ogólnokształcące 
w Kolbuszowej z dumą poin-
formowało, że Daria Ferko, 
uczennica klasy 2C Liceum 
Ogólnokształcącego w Kolbu-
szowej została fi nalistką 48. 
Olimpiady Języka Niemieckie-
go.

W tegorocznej OJN wystarto-
wało w Polsce ponad 13 tysięcy 
uczniów. Do fi nału dostało się 
tylko 73 uczestników, a wśród 
nich Daria Ferko, uczennica na-
szego LO w Kolbuszowej.

Organizatorzy podkreślają, że 
bardzo wysoki poziom przygo-
towania wszystkich uczestników 
tegorocznej edycji centralnej był 
sporym wyzwaniem w podjęciu 
decyzji przez członków Komi-
sji Egzaminacyjnej Olimpiady, 
a według przewodniczącego 
Komisji pana Piotra Jankowiaka, 
wszyscy uczestnicy są zwycięz-
cami.

Olimpiada w Poznaniu 

28 marca Daria wraz z przy-
gotowującą ją nauczycielką języ-
ka niemieckiego, Izabelą Syniec 
udały się do Poznania, aby wziąć 
udział w ostatnim centralnym eta-
pie tej olimpiady.

- W pierwszym dniu uczenni-
ca podeszła do części pisemnej, 

a w dniu następnym wzięła udział 
w trzech częściach egzaminu ust-
nego. Po raz drugi uczennica mia-
ła okazję spotkać się i sprawdzić 
swoje kompetencje językowe 
i wiedzę z bardzo popularnymi 
na forach internetowych germa-
nistkami. Po kolejnym spotkaniu 
z panią dr. Agnieszka Janko-
wiak Malik znaną jako „babka 
od histy” oraz panią dr. Anną 
Jankowiak nosząca przydomek 
„wiedźmy od wiedzy” okazuje 
się, że nie taki diabeł straszny jak 
go malują. Podobnie jak w ubie-
głym roku Daria wyszła z uśmie-
chem na twarzy, minął wielki 
stres i napięcie, które towarzyszy-
ły jej w ostatnich dniach - prze-
kazuje Izabela Syniec, opiekunka 
dydaktyczna Darii.

Już po południu tego samego 
dnia uczennica wraz ze swoją 
mentorką Izabelą Syniec i zaprzy-
jaźnionymi uczniami i nauczycie-
lami z Krakowa oraz Przemyśla 
uczestniczącym w olimpiadzie 
udali się na słynną wystawę obra-
zów Chełmońskiego w Muzeum 
Narodowym w Poznaniu. Obraz 
„Babie lato” wywarł na wszyst-
kich zdecydowanie największe 
wrażenie. 

- Takie wyjazdy z jednej stro-
ny związane są przede wszystkim 
z ciężką pracą, zarówno ze stro-
ny ucznia jak i jego mentora, aby 
dojść do tego etapu. Z drugiej 
strony zaś budują one pozytyw-
ne i kształtujące relacje, a nawet 
przyjaźnie między uczniami 
a nauczycielami, czy też współ-
zawodnikami olimpiady, którzy 
wspólnie dzielą się swoimi zma-
ganiami w przygotowaniach do 
olimpiady i samymi przeżyciami 
z egzaminów ustnych - zauważa 
Izabela Syniec.

Gala wręczenie nagród

W niedzielę, 30 marca nad-
szedł moment długich oczekiwań 
- gala honorowa wręczania na-
gród laureatom i fi nalistom, która 
miała miejsce w przepięknej auli, 
w Collegium Minus Uniwersyte-
tu Poznańskiego im. Adama Mic-

kiewicza.
Wśród gości znaleźli się m.in. 

Konsul Generalny Niemiec we 
Wrocławiu, JM Rektor Uniwer-
sytetu Europejskiego, dziekan 
wydziału Neofi lologii UAM, 
przedstawiciel DAAD Maximi-
lian Weiß, przedstawiciel Amba-
sady Szwajcarskiej, Fundacji im. 
Humboldta, Akademii Baltica 
w Lubece oraz liczni wybitni pra-
cownicy naukowi UAM i innych 
instytucji na czele z prowadzący 
galę kierownikiem olimpiady 
mgr Piotrem Jankowiakiem. Ich 
obecność i możliwość krótkiej 
rozmowy po uroczystości corocz-
nie nadaje wysokiej rangi zarów-
no konkursowi, jak i zdobytym 
przez młodzież laurom. 

Gratulacje i duma 

- Tuż koło godziny 11.00 
usłyszeliśmy tę miłą wiadomość: 
uczennica kolbuszowskiego 
liceum po raz drugi została fi -
nalistką olimpiady języka nie-
mieckiego, ten tytuł uprawnia ją 
do zwolnienia z egzaminu ma-
turalnego z języka niemieckiego 
otrzymania wpisu najwyższego 
wyniku 100% zarówno na po-
ziomie podstawowym jak i roz-
szerzonym. Tuż po gali wręcze-
nia nagród uczennica poprosiła 
również o zdjęcie pamiątkowe 
z bardzo sympatyczną dr. Anną 
Jankowiak, która ani trochę tej 
wiedzmy nie przypomina. W wy-
wiadzie po uroczystościach roz-
dania dyplomów nasza uczennica 
podkreślała: „ Im więcej języków, 
tym więcej drzwi otwierających 
nam świat”, dlatego jak dodaje, 
nie poprzestaje na nauce, tylko 
tego języka i rozwija swoje kom-
petencje językowe również w ję-
zyku angielskim, zaczynając też 
marzyć o kolejnych - relacjonuje 
wicedyrektor LO w Kolbuszowej 
Izabela Syniec.

- Daria! Doceniamy Twoją 
ciężką pracę i serdecznie gratulu-
jemy Ci tego wielkiego sukcesu! 
- podkreśla cała społeczność kol-
buszowskiego liceum.

 opr. bp

Finalistka olimpiady

Daria Ferko (na zdjęciu pierwsza z prawej) została finalistką prestiżowej olimpiady. Jej opiekunem dydaktycz-
nym jest Izabela Syniec.
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W czwartek, 27 marca w Szko-
le Podstawowej nr 2 w Kolbu-
szowej odbył się Gminny Kon-
kurs Ortografi czny pt. „Mały 
Mistrz Ortografi i”, który był 
skierowany do uczniów klas 
IV -VIII.

Konkurs został podzielony 
na dwie kategorie wiekowe, dla 
których zostały przygotowane 
teksty o różnym stopniu trud-

ności. - Poziom prac był bardzo 
wyrównany - zauważają organi-
zatorzy. 

Po weryfi kacji komisji skła-
dającej się z nauczycieli szkół 
biorących udział w konkursie 
zostali wyłonieni laureaci. - Ser-
decznie gratulujemy wszystkim 
uczestnikom konkursu i życzy-
my dalszych sukcesów! - napi-
sała szkoła. 

 opr. bp

Konkurs ortograficzny cieszył się dużym zainteresowaniem wśród uczniów.
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Polski Związek Emery-
tów, Rencistów i Inwalidów 
w Kolbuszowej oraz Miej-
ska i Powiatowa Biblioteka 
w Kolbuszowej zapraszają na 
wyjątkowe spotkanie, które 
odbędzie się w ramach działal-
ności Klubu Trzeciego Wieku.

Wydarzenie, zaplanowane 
na czwartek, 10 kwietnia, od-
będzie się o godzinie 16 w Sy-
nagodze w Kolbuszowej, gdzie 
uczestnicy będą mogli spotkać 
się z księdzem Piotrem Przyp-
kiem. Podczas spotkania ksiądz 
Piotr Przypek wygłosi wykład 
pt. „Świadectwo tajemnicy”, 
który ma na celu wprowadzenie 
w tematykę duchową i osobistą, 
pełną refl eksji i głębokich prze-
myśleń. Po prelekcji odbędzie 
się projekcja fi lmu, który z pew-
nością dostarczy uczestnikom 

wielu emocji i wrażeń.
Wydarzenie jest skierowa-

ne głównie do osób starszych, 
ale także do wszystkich, którzy 
pragną spędzić czas w miłej, 
wspólnej atmosferze i wziąć 
udział w spotkaniu z ciekawym 
gościem. Spotkanie jest bezpłat-
ne i otwarte dla wszystkich zain-
teresowanych.

Warto dodać, że takie spo-
tkania są doskonałą okazją do 
integracji seniorów, dzielenia się 
doświadczeniami i pogłębiania 
wiedzy na różne tematy, które 
dotyczą życia codziennego oraz 
duchowości. Wstęp na wydarze-
nie jest wolny, a organizatorzy 
serdecznie zachęcają do udziału.

Spotkanie w synagodze to 
świetna okazja do spędzenia cza-
su w gronie osób w podobnym 
wieku i dzielenia się wartościo-
wymi doświadczeniami. bp

Spotkanie seniorów

WYNIKI KONKURSU: 

W kategorii klas IV -VI
I miejsce - Antonina Machowska SP nr 2 w Kolbuszowej
II miejsce - Matylda Front SP nr 2 w Kolbuszowej
III miejsce - Oliwier Pawłowski SP nr 1 w Kolbuszowej, Amelia Ligęza 
SP nr 2 w Kolbuszowej

W kategorii klas VII -VIII
I miejsce - Alan Saj SP nr 1 w Kolbuszowej
II miejsce - Sławomir Mazur SP nr 2 w Kolbuszowej
III miejsce - Anna Cieśla SP nr 2 w Kolbuszowej, Adrianna Gul SP nr 2 
w Kolbuszowej

Mistrzowie ortografii
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W niedzielę, 6 kwietnia 
Świerczów przeżywał wyjąt-
kowe wydarzenie. „Pisanka 
Świerczowska” to impreza 
pełna wielkanocnych atrak-
cji, która zjednoczyła miesz-
kańców i gości w duchu 
wspólnego świętowania.

Wydarzenie zorganizowane 
przez Koło Gospodyń Wiej-
skich, Ochotniczą Straż Po-
żarną, sołectwo oraz świetlicę 
MDK w Świerczowie przycią-
gnęło tłumy, które mogły cie-
szyć się smakiem tradycyjnych 
potraw, rękodziełem, warszta-
tami artystycznymi oraz wyjąt-
kową atmosferą Świąt Wielka-
nocnych.

Tradycyjne smaki 
Wielkanocy

Wszystko rozpoczęło się 
o godzinie 13:00, kiedy to 
uczestnicy wydarzenia mogli 
rozkoszować się tradycyjny-
mi potrawami wielkanocnymi. 
Na stołach pojawiły się pysz-
ne baby, babeczki, mazurki, 
barszcz z jajkami i inne regio-
nalne przysmaki. Te kulinarne 
arcydzieła zostały przygotowa-
ne przez lokalne gospodynie.

 

Kiermasz wielkanocnych 
ozdób

Równocześnie z degustacją 
odbywał się kiermasz, na któ-
rym można było znaleźć pięk-
ne rękodzieło. Pisanki, palmy 
wielkanocne, stroiki i koszyki 
ozdobione z wielką staranno-
ścią przez lokalnych twórców 
cieszyły się ogromnym zaintere-
sowaniem. Uczestnicy wydarze-
nia mieli okazję zabrać ze sobą 
kawałek wielkanocnej tradycji, 
by udekorować swoje domy na 
nadchodzące święta.

Warsztaty artystyczne

Po smakowitej 
uczcie przyszedł czas 
na artystyczne warsz-
taty, które rozpoczę-
ły się o godzinie 
14:00. Zarówno 
dzieci, jak i dorośli 
mieli okazję wziąć 
udział w tworzeniu 
własnoręcznych pisa-
nek, palm, koszyków 
oraz stroików. To dosko-
nała okazja, by zrealizować 
swoje artystyczne pomysły, 
a jednocześnie poczuć prawdzi-
wy klimat nadchodzących Świąt 
Wielkanocnych.

Koncert pieśni i fi lm O go-

dzinie 15:00 scena w Świerczo-
wie zapełniła się Męską Grupą 
Śpiewaczą z Kolbuszowej Gór-
nej, która zaprezentowała kon-
cert pieśni wielkopostnych. 

Na zakończenie pełnego 
wrażeń dnia, o godzinie 17:00, 
wyświetlono fi lm – dramat 
historyczny, który pozwolił 
uczestnikom na chwilę relaksu 
i refl eksji po całym dniu peł-
nym atrakcji. To było idealne 
zwieńczenie wydarzenia. bp

Świątecznie w Świerczowie

Najmłodsi uczestnicy mieli okazję stworzyć niepowtarzalne świąteczne dekoracje.
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Mieszkańcy bardzo chętnie wzięli udział w wydarzeniu pod nazwą „Pisanka Świerczowska”.

W sobotę, 5 kwietnia Kolbuszo-
wa stała się prawdziwą stolicą 
tańca. Za nami pierwszy Ogól-
nopolski Festiwal Tańca „Złoty 
Koliber”. Impreza, która odbyła 
się w hali sportowej przy Liceum 
Ogólnokształcącym, przyciągnę-
ła ponad 400 tancerzy z całego 
Podkarpacia.

To było wydarzenie wyjątko-
we, nowatorskie i widowiskowe, 
jakiego w mieście jeszcze nie 
widziano. Uczestnicy zaprezen-
towali się w dwóch głównych 
kategoriach: taniec współczesny 
(contemporary/modern) oraz 
show dance/inscenizacja. Tance-
rze rywalizowali w trzech grupach 
wiekowych: 7–11 lat, 12–15 lat 
oraz 16+. Widowisko rozpoczęło 
się punktualnie o godzinie 10:00 
i zgromadziło licznych widzów 
zainteresowanych taneczną sztuką.

Profesjonalne jury, składające 
się z autorytetów polskiej sceny 
tanecznej, miało niełatwe zadanie 
wyłonienia najlepszych występów. 
W jego skład weszli: Katarzyna 
Łukowicz, ceniona pedagog tańca 
i choreograf, była tancerka Opery 
Krakowskiej i Kieleckiego Teatru 
Tańca; Sebastian Szul, reżyser 
i choreograf znany z półfi nału 

programu „Mam Talent” oraz Szy-
mon Sztaba, aktualny mistrz świa-
ta formacji jazz, zdobywca licz-
nych nagród międzynarodowych.

Swoją rolę miało także jury 
młodzieżowe, które zostało po-
wołane przez Młodzieżową Radę 
Miejską w Kolbuszowej.

Jednym z pomysłodawców 
wydarzenia był Tomasz Chlebek, 

który podkreślił, że taniec w Kol-
buszowej zawsze miał liczne gro-
no pasjonatów. Wyjaśnił również, 
skąd wzięła się nazwa festiwalu: – 
W Kolbuszowej kiedyś istniał ze-
spół tańca „Kolibry”. Nazwa „Zło-
ty Koliber” jest więc nawiązaniem 
do lokalnej tradycji i pokazuje, że 
taniec od zawsze był tu popularny 
– zaznaczył Chlebek.

Organizatorzy zadbali, by im-
preza była dostępna dla wszyst-
kich zainteresowanych, dlatego 
udział w festiwalu był bezpłatny. 
To wydarzenie na długo pozosta-
nie w pamięci mieszkańców oraz 
gości, stając się początkiem nowej, 
pięknej tradycji tanecznej w Kol-
buszowej.

 bp

Roztańczona Kolbuszowa

Hala sportowa przy LO w Kolbuszowej tętniła tego dnia życiem.
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Pierwszy tego typu festiwal w Kolbuszowej został zorganizoway na bardzo 
wysokim poziomie.

W zmaganiach podziwiać mogliśmy tancerzy z całego Podkarpacia.

Dzień później (niedziela, 6 kwietnia) na 
II Ogólnopolskim Festiwalu Tańca SAL-
TARE w Przeworsku, Zespół Taneczny 
STEPS zatańczył bardzo mocno obsa-
dzonej kategorii 12-15 Modern/Contem-
porary i zajął II miejsce, tańcząc swoją 
nową choreografię „Pani Kaladanu”.

Więcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.pl   wwwWięcej zdjęć na stronie     www

W warsztaty z wielką chęcią 
zaangażowali się także dorośli.
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W gminie Cmolas odbyło się 
wydarzenie, które od lat cieszy 
się niesłabnącym zainteresowa-
niem mieszkańców. W niedzie-
lę, 6 kwietnia, o godzinie 12:30 
w Samorządowym Ośrodku 
Kultury w Cmolasie miało 
miejsce wyjątkowe spotkanie 
pod hasłem „Przy Wielkanoc-
nym Stole”.

To tradycyjne wydarzenie, 
które co roku integruje lokalną 
społeczność, gromadzi mieszkań-
ców oraz miłośników regional-
nych tradycji.

Smaki, zapachy i świąteczny 
klimat

Spotkanie „Przy Wielkanoc-
nym Stole” to przede wszystkim 
okazja do zasmakowania się 
w tradycyjnych potrawach wiel-
kanocnych. Uczestnicy mogli 
cieszyć się degustacją specjałów 
przygotowanych przez nieza-
wodne Koła Gospodyń Wiejskich 
z terenu gminy Cmolas. Wśród 
potraw nie zabrakło wielkanoc-
nych bab, mazurków, jajek w róż-
nych odsłonach i wielu innych 
pyszności. To prawdziwa uczta 
dla zmysłów, która pozwoliła 
gościom poczuć się jak w sercu 
podkarpackiej tradycji kulinarnej.

Ozdoby, rękodzieło i lokalna 
twórczość

Wydarzenie nie mogło obejść 
się bez prezentacji rękodzieła 
świątecznego. Gospodynie oraz 
lokalni twórcy zaprezentowali 
własnoręcznie wykonane palmy, 
pisanki, stroiki i inne dekoracje 
wielkanocne. Wystawa była nie 
tylko inspiracją, ale także po-
kazem ogromnej kreatywności 
i dbałości o tradycję, którą miesz-
kańcy Cmolasu pielęgnują od 
pokoleń.

reklama

Wspólne świętowanie 
i integracja

„Przy Wielkanocnym Sto-
le” to wydarzenie, które z roku 
na rok przyciąga coraz większą 
liczbę uczestników. Wspólne 
świętowanie to nie tylko prezen-
tacja tradycji, ale także okazja do 
integracji społeczności. Organi-
zatorzy zapraszają całe rodziny – 
dzieci, rodziców i seniorów – by 
wspólnie przeżyć ten wyjątkowy 
czas w duchu tradycji i życzliwo-
ści. 

„Przy Wielkanocnym Stole” 
w Cmolasie to już tradycja, która 
każdego roku zbliża mieszkań-
ców, pozwala im poczuć wyjąt-
kowy klimat świąt i pielęgnować 
lokalne tradycje.

Wydarzenie, które odbyło się 
6 kwietnia 2025 roku, ponownie 
udowodniło, że w gminie Cmo-
las pielęgnowanie świątecznych 
zwyczajów to nie tylko prezen-
tacja potraw i ozdób, ale także 
wspaniała okazja do integracji, 
wspólnego świętowania i dziele-
nia się radością. bp

Przy Wielkanocnym Stole w Cmolasie

Świąteczne smakołyki serwowało m.in. KGW z Cmolasu.
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KGW Poręby Dymarskie także przygotowało przeróżne świąteczne smakołyki.

Mieszkańcy jak co roku tłumnie przybyli na wydarzenie.

Swoje stoisko miały także panie z KGW Jagodnik.

KONKURS DLA NAJMŁODSZYCH 
Podczas wydarzenia rozdano także nagrody w konkursie wielkanoc-
nym, który także cieszył się dużym zainteresowaniem wśród uczniów 
z terenu cmolaskiej gminy. 

Gminny Konkurs Plastyczny Pisanka Wielkanocna (wyniki) 
W kategorii: dzieci przedszkolne i klasy 0

I miejsce - Julia Szczęch
II miejsce - Bernadetta Bujak
III miejsce - Bartłomiej Bujak
Wyróżnienie - Antonina Ciężak
Wyróżnienie - Kamil Czachor

W  kategorii: dzieci z klas I-III Szkół Podstawowych
I miejsce - Dominika Zygmunt
II miejsce - Zuzanna Chmielowiec
III miejsce - Emilia Skowrońska
Wyróżnienie - Julia Micek
Wyróżnienie - Anna Baracz

W kategorii: dzieci z klas IV-VIII Szkół Podstawowych
I miejsce - Dominika Brózda
II miejsce - Aleksander Burek
III miejsce - Zuzanna Piłat
Wyróżnienie - Amelia Książek
Wyróżnienie - Piotr Czachor

UDZIAŁ LOKALNYCH TWÓRCÓW
W wydarzeniu udział wzięli również lokalni artyści i rękodzielnicy, 
którzy swoimi dziełami wzbogacili to wyjątkowe spotkanie. Wśród 
wystawców i twórców, których prace mogły podziwiać zgromadzone 
osoby, byli: 
 Koła Gospodyń Wiejskich z: Ostrów Tuszowskich, Ostrów Baranow-
skich, Jagodnika, Cmolasu, Toporowa, Hadykówki i Porąb Dymarskich.
 Rada Rodziców ze szkoły w Cmolasie.
 Wiesława Serafin.
 Joanna Jabłońska.
 Aneta Miękina.
 Agata Dudzik.
 Dorota Skoczek.
 Warsztaty Terapii Zajęciowej.
 Dom Pomocy Społecznej.
 Kazimiera Zagroba.
 Halina Pycior-Kusik.
 Bogisława Bąk.
 Jan Bańka.
 Krzysztof Magda.
 Wiesław Sałek.
 Barbara Nycek.
 Maria Perlicka.

Każdy z twórców zaprezentował swoje rękodzieło, które cieszyło się du-
żym zainteresowaniem i zachwytem gości.

Gminny Konkurs Plastyczny Pisanka Wielkanocna cieszył się dużym zainteresowaniem wśród młodszych i star-
szych dzieci. 
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Wywiad m.in. z Janiną Jadach, nauczycielką 
historii, która jest absolwentką ZST w Kol-
buszowej.

 Na jakim kierunku kształciła się pani 
w naszej szkole oraz po jej ukończeniu?

- Uczęszczałam do liceum zawodowego 
o profilu mechanik obróbki skrawaniem. Na-
stępnie studiowałam w Łańcucie, kończąc 
Studium Wychowania Przedszkolnego wraz 
z nauczaniem początkowym. Po ukończeniu 
studium kształciłam się dalej i ukończyłam 
Wyższą Szkołę Pedagogiczną, specjalność: 
nauczyciel o kierunku historia oraz studia po-
dyplomowe na UMCS w Lublinie, na wydziale 
prawa i administracji. Ponadto zawód nauczy-
ciela to ciągłe doskonalenie się, mam ukończo-
nych wiele kursów, warsztatów i odbytych kon-
ferencji. Jak widać, całe życie się uczę.

 Co najmilej pani wspomina z życia szkoły? 
Czy coś szczególnego utkwiło pani w pamięci 
ze szkolnych lat?

- Z czterech lat pobytu w szkole pamiętam 
wiele ciekawych i zabawnych zdarzeń. Były też 
chwile szczęśliwe i bardzo radosne. Nie będę 
wspominać żadnego, bo chciałabym opowie-
dzieć kilka, a to już jest niemożliwe ze względu 
na ograniczenia prasowe, może kiedyś napiszę 
kronikę mojej klasy i tam umieszczę wszystkie 
wydarzenia. Myślę, że będzie co przeczytać!

 Jakie przedmioty najbardziej pani lubiła, 
a z którymi miała pani problemy?

- Najbardziej w liceum lubiłam lekcje j. 
polskiego, j. rosyjskiego i historii. J. polskie-
go uczyła mnie Pani prof. Maria Ziemkiewicz, 
która też przez trzy lata była moją wychowaw-
czynią. Była i jest dla mnie wzorem do naśla-
dowania. Bardzo Ją cenię i darzę ogromnym 
szacunkiem. J. rosyjskiego uczyła mnie Pani 
prof. Maria Kozakiewicz; od Pani Profesor 
nauczyłam się też wielu dobrych cech, dzięki 
którym łatwiej jest żyć. Lekcje były ciekawe 
i mijały dla mnie za szybko. Nawet na maturze 
zdawałam j. rosyjski. Historia została odkryta 

przeze mnie dopiero w liceum, a ogromne za-
sługi miała w tym kierunku Pani prof. Siwiec. 
Była zawsze konsekwentna wobec mnie, tak 
pięknie opowiadała zdarzenia historyczne, że 
wtedy zaczęłam się zastanawiać nad wyborem 
zawodu. Spotkałyśmy się po wielu latach, cie-
sząc się sobą.

 Czy chętnie pani chodziła do szkoły i my-
ślała kiedyś o powiązaniu dalszej przyszłości 
z nią?

- Do szkoły zawsze chodziłam i chodzę 
z wielką radością. Na to, że zostałam nauczy-
cielką na pewno wpłynęli moi nauczyciele i kli-
mat jaki wówczas panował w szkole. Aczkol-
wiek, od kiedy pamiętam, zawsze lubiłam się 
bawić „w szkołę” i tak już pozostało.

 Czy udzielała się pani w jakiś szczególny 
sposób w życiu szkoły?

- W szkole byłam bardzo aktywna, dużo 
pracowałam społecznie, biorąc udział w róż-
nych akcjach organizowanych przez Samorząd 
Szkolny. Przez cztery lata byłam przewodni-
czącą Samorządu Klasowego. Prowadziłam 
apele, konkursy i różne inne imprezy. Urządza-
liśmy dyskoteki, andrzejki i choinki szkolne.

 Czy dobrze wspomina pani naszą szkołę?
- Tak, szkołę wspominam bardzo miło, chęt-

nie do niej wracam. Co pięć lat organizujemy 
spotkania klasowe, na które przyjeżdżają kole-
żanki i koledzy z Kanady, USA i Europy Za-
chodniej. Wszyscy się lubimy, utrzymujemy ze 
sobą stały kontakt, a spotkanie jest przypieczę-
towaniem naszej „wielkiej zażyłości i przyjaź-
ni”. Obecnie w szkole mam wśród Grona Peda-
gogicznego przyjaciół i znajomych, a Dyrekcja 
jest zawsze otwarta i serdeczna na wszelkie 
nasze prośby. Pomimo upływu lat, moja klasa 
ciągle wraca w mury tej szkoły. Wracamy pa-
mięcią do prof. M. Margańskiego i prof. Marii 
Ziemkiewicz oraz naszego przewspaniałego 
Księdza Katechety Józefa Dudziaka. W maju 
tego roku będziemy obchodzili 35 rocznicę ma-
tury - więc znów się spotkamy.

 Czy ma pani jakieś zainteresowania, pa-
sje?

- Owszem mam liczne zainteresowania 
i pasje. Lubię dobrą książkę i kino historyczne. 
Układam kompozycje kwiatowe i haftuję. Pra-
cuję społecznie w Parafialnym Zespole Caritas 
i prowadzę w Zespole Szkół Nr 1 w Kolbuszo-
wej Szkolne Koło Caritas. Od 14 lat organizu-
jemy Bale Sylwestrowe, by pozyskać fundu-
sze dla dzieci i rodzin z różnymi życiowymi 
problemami. Szkolne Koło Caritas pomaga 
też w różnej formie dzieciom i ich rodzinom 
(kwesty, pomoc w nauce, spotkania i odwie-
dziny z różnych okazji, dobre słowo i wspar-
cie). Moją największą pasją jest moja rodzina. 
Z uwagą obserwuję moje wnuki, cieszę się ich 
sukcesami. Czasem z zazdrością patrzę na ich 
beztroskie dzieciństwo. Radość przynosi każdy 
dzień, kiedy mija w zdrowiu i w pogodzie du-
cha. Znajduję czas na działkę, która bez reszty 
mnie pochłania. Przyroda to cud, obserwuję ją 
przez cztery pory roku i stwierdzam, że każda 
jest urocza. Trzeba tylko chcieć patrzeć. Szko-
da mi czasu na leniuchowanie.

 Jakie uczucia towarzyszyły pani, gdy 
opuszczała Pani szkolne mury?

- Po maturze trzeba było podjąć wiele ży-
ciowych decyzji. Było mi żal tych pięknych lat, 
które minęły bezpowrotnie, przyjaźni, o któ-
re się bałam, że nie wytrzymają próby czasu 
i odległości. Nagle dorosłam?! Nie, do tego 
nauczyciele przygotowywali nas przez cały 

etap nauki. Wszystko powoli ułożyło się. Moje 
obawy były niepotrzebne.

 Wyobrażamy sobie, jak trudny musi być 
zawód nauczyciela, więc gdyby mogła pani 
cofnąć czas to czy ponownie wybrałaby pani 
ten zawód?

- Swoją pracę traktuję bardzo poważnie, sta-
ram się ją wykonywać jak najlepiej. Lubię to, 
co robię. Dziś zastanawiam się, czy dobrze zro-
biłam wybierając ten zawód, mam różne myśli 
i oceny. Jest mi bardzo przykro, kiedy czytam 
wiele niesprawiedliwych wypowiedzi różnych 
ludzi o pracy nauczycieli. Gros pracy, tej „pa-
pierkowej”, nikt nie widzi, a trzeba ją wykonać. 
Z roku na rok jest jej coraz więcej, bo lawinę 
problemów trzeba rozwiązywać i udokumento-
wać. Znane jest mi też przysłowie: „Obyś cudze 
dzieci uczył”... A ja ciągle uczę...

 Może chciałaby pani przekazać jakąś do-
brą radę dla uczniów naszej szkoły na przy-
szłość?

- „Każdy jest kowalem swojego losu”. Trze-
ba żyć, by nigdy niczego nie żałować, dokony-
wać właściwych wyborów, a w tym na pewno 
każdemu dziecku pomogą jego rodzice. Trzeba 
pochylać się nad każdym człowiekiem niosąc 
uśmiech. W dobie globalizacji warto znać języ-
ki obce i uczyć się od „Wielkich Osobowości”. 
Dla mnie ogromnie ważny jest nasz Papież Jan 
Paweł II i jego nauka.

� Rozmawiały�Ewa�Skrzypczak�i�Justyna�Wilk

Wywiad z Kamilem Selwą, który 
jest absolwentem ZST w Kolbuszo-
wej.

 Na jakim kierunku kształcił się 
pan w naszej szkole?

- Kształciłem się na kierunku 
technik mechanik.

 Czy wiązał Pan przyszłość z wy-
branym wówczas zawodem?

- Wiązałem przyszłość z wybra-
nym zawodem, ale większą wagę 
przywiązywałem do sportu, którym 
zajmuję się do dzisiaj.

 Co najmilej wspomina pan ze 
szkolnych lat?

- Najmilej wspominam znajo-

mych i moją klasę, z którą nigdy się 
nie nudziłem oraz atmosferę jaka pa-
nowała w szkole.

 Czy nadal utrzymujecie kon-
takt?

- Tak, utrzymujemy ze sobą kon-
takt. Organizujemy wiele imprez, na 
które chętnie wszyscy przychodzą 
i miło wspominają lata spędzone 
w szkole.

 Co pan czuł opuszczając szkol-
ne mury? Była to radość czy może 
raczej strach przed wkroczeniem 
w dorosłe życie?

- W moim przypadku była to ra-
dość, ponieważ wiedziałem co będę 
robił w dalszym życiu i nie bałem się 

o przyszłość.

 Jak potoczyły się pana dalsze 
losy po ukończeniu szkoły?

- Po ukończeniu szkoły do chwi-
li obecnej pracuję jako mechanik na 
obrabiarkach numerycznych oraz 
trenuję i walczę zawodowo w MMA.

 Od kiedy pan zaczął trenować 
MMA?

- Sporty walki w profesjonalnym 
klubie trenuję od 17 roku życia, 
wcześniej trenowałem tylko w domu 
na własnej siłowni. Na początku za-
cząłem walczyć amatorsko, stoczy-
łem 17 walk 15-2. W wieku 18 lat 
zacząłem walczyć zawodowo, sto-
czyłem 10 walk 6-4 w Polsce oraz za 

granicą.

 Gdzie pan trenuje MMA?
- Trenuję w klubie Spartakus Rze-

szów.

 Ma pan już jakieś osiągnięcia 
w tym sporcie?

- Tak, mam 4 złote medale i 1 
brązowy. Zdobyłem Mistrzostwo 
Południowej Polski, Mazowsza 
oraz dwukrotnie Małopolski. Teraz 
przeszedłem na zawodowstwo i nie 
zdobywam medali, ale walcząc, zara-
biam pieniądze.

 Czy odbył pan służbę wojsko-
wą?

- Służby wojskowej nie odbyłem, 

ale w moim zawodzie uczęszczałem 
na dodatkowe zajęcia wojskowe. 
Wyjeżdżaliśmy na różne poligony 
szlifować wiedzę wojskowa oraz 
kondycję.

 Należał pan do jakichś organiza-
cji pozarządowych?

- Tak, kiedy chodziłem do ZST 
Kolbuszowa, należałem do Związku 
Strzeleckiego „ Strzelec”.

 Może ma pan jakieś marzenia, 
którymi zechciałby się pan z nami 
podzielić?

- Chciałbym kiedyś walczyć 
w najlepszej organizacji na świecie 
jaką jest UFC.

� Źródło:�jubileusz.zst.kolbuszowa.pl

Na stronie internetowej jubileusz.zst.kolbuszowa.pl pojawiła się seria wywiadów z absolwen-
tami Zespołu Szkół Technicznych w Kolbuszowej. W tym roku szkoła obchodzi jubileusz 
60-lecia istnienia. Z tej okazji będziemy publikować rozmowy i wspomnienia ze szkolnych lat.
 bp

Wspomnienia ze szkolnych lat

Absolwenci�ZST�w�Kolbuszowej�z�nostalgią�wspominają�młodzieńcze�lata.
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Koło Gospodyń Wiejskich 
„Brzostowianki” w Brzostowej 
Górze powstało na początku lat 
70-tych.

Pierwszą przewodniczącą 
była pani Maria Stępień w la-
tach 1970-1974. Kolejnymi 
przewodniczącymi były panie: 
1974-1978 Zofia Jurek, 1978-
1985 Krystyna Hałka, 1985-
1987 Maria Hałka, 1987-1991 
Bronisława Gil, 1991-2015 
Barbara Sudoł, 2015-2024 
Irena Krystel, od 2024 Beata 
Głód.

W latach 70-80 panie or-
ganizowały różne kursy dla 
mieszkańców wsi takie jak 
kursy gotowania, pieczenia, 

krawieckie. Spotkania odby-
wały się w domu u państwa 
Mazurów. Wraz ze strażakami 
organizowały wieczorki i za-
bawy taneczne w remizie OSP, 
a także na wolnym powietrzu 
na tak zwanym „placu pod la-
sem za Mazurem” żeby miesz-
kańcy wspólnie spędzali czas. 
Zabawy cieszyły się dużym 
zainteresowaniem wśród całej 
okolicy. 

Z zarobionych w ten sposób 
pieniędzy KGW zakupiło m.in. 
maszynę do szycia, szatkow-
nicę do kapusty, naczynia itp. 
Wszystko było wypożyczane 
na użyteczność mieszkańców. 
W latach 80. KGW organizo-
wało sprzedaż drobiu, za którą 
odpowiedzialna głównie była 
pani Michalina Gil.

Siedzibą i miejscem spo-
tkań KGW była i jest świetlica 

wiejska przy remizie OSP. Go-
spodynie brały i biorą czynny 
udział w różnych uroczysto-
ściach i konkursach gminnych 
oraz powiatowych, aby promo-
wać miejscowe dania regional-
ne i podtrzymywać tradycje. 

Panie z koła gospodyń 
udzielały się również, pro-
wadząc warsztaty z uczniami 
szkoły podstawowej odnośnie 
gotowania, pieczenia, robienia 
palm wielkanocnych i stro-
ików bożonarodzeniowych. 
Brały czynny udział w organi-
zowaniu wraz ze Szkołą Pod-
stawową Święta Rodziny. Dla 
mieszkańców organizowały 
spotkania wigilijne. Co roku 
uczestniczymy w dożynkach 
gminnych i wykonujemy wie-
niec dożynkowy.

Poprzez wspólną inicjatywę 
sołtysa, KGW, radnych, rady 
sołeckiej i strażaków OSP tra-
dycją stało się organizowanie 
15 sierpnia „Biesiady w Brzo-
stowej”, która jest coroczną 
okazją do integracji mieszkań-
ców nie tylko z naszej miejsco-
wości, ale także całej gminy. 
Wraz ze strażakami OSP orga-
nizujemy akcję charytatywne 
takie jak pomoc powodzianom, 
zbiórki dla chorych dzieci.

KGW „Brzostowianki” 
kontynuuje przekazywane nam 
tradycje, zwyczaje i kuchnię 
regionalną. Dzięki bardzo do-
brej współpracy KGW i na-
szej przewodniczącej – która 
jednocześnie jest sołtysem 
wsi – z radą sołecką, radny-
mi, strażakami, panem wójtem 
i pracownikami urzędu gminy 
możemy stawiać czoła różnym 
wyzwaniom. „Razem możemy 
góry przenosić”

� KGW�Brzostowianki�
� z�Brzostowej�Góry

KGW�„Brzostowianki”�z�Brzostowej�Góry�to�prężnie�działające�koło.
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Gospodynie�dbają�o�tradycję,�a�dzięki�nim�życie�społeczne�w�Brzostowej�Górze�rozkwita. KGW�bierze�udział�w�przeróżnych�wydarzeniach,�prezentując�własne�wyroby.

Obecny�skład�KGW�
„Brzostowianki”��

w�Brzostowej�Górze

Beata�Głód�- przewodnicząca
Maria�Sajdak�- zastępca prze-
wodniczącej
Mariola�Kopeć�- sekretarz
Danuta�Fudali�- skarbnik

Członkinie:
Józefa Witas
Michalina Gil
Magdalena Zięba
Genowefa Kopeć
Zofia Pachucka
Dorota Pachucka
Lucyna Buczek
Danuta Gola
Ewelina Chanowska
Teresa Stróż
Kazimiera Stępień
Elżbieta Kozdęba
Regina Mazgaj
Urszula Mazgaj
Monika Sudoł
Ewa Stróż

Piękna�Nasza�Gmina�Majdan�Królewski�cała�malownicza,
A�w�niej�mała�wieś�Brzostowa�Góra�piękna�okolica.
Pełna�pól,�lasów�i�zieleni,
W�niej�każda�gospodyni�ciężko�pracuje�aż�do�późnej�jesieni.
Od�pokoleń�Nasze�gospodynie�się�krzątały�i�pyszne�jedzenia�w�kole�gotowały.
Młodszym�gospodyniom�dobre�rady�i�przepisy�przekazywały.

Poznajemy Koła Gospodyń Wiejskich
Kontynuujemy nasz cykl pod nazwą „Poznajemy Koła Gospodyń Wiejskich”, w którym co tydzień przedstawiamy Państwu KGW działające 
i rozwijające się w powiecie kolbuszowskim. Dzięki temu będziecie mogli bliżej poznać ich historię, zwyczaje, osiągnięcia i działalność. 
W tym numerze przedstawiamy Państwu KGW „Brzostowianki” z Brzostowej Góry, które powstało już w latach 70.

KGW „Brzostowianki” 
z Brzostowej Góry
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Wiosna to idealny moment na 
odnowienie trawnika, który 
po zimie może wymagać nie-
co pracy, aby znów wyglądał 
zdrowo i bujnie. Niezależnie od 
tego, czy masz mały ogródek, 
czy dużą przestrzeń do pielę-
gnacji, odpowiednie zabiegi 
wczesną wiosną zapewnią Ci 
piękny trawnik przez całe lato. 
Jak więc zadbać o trawniki, 
aby były zielone i gęste?

Pierwsze cięcie trawnika po 
zimie to jeden z najważniej-
szych etapów. Warto poczekać, 
aż trawa wyschnie z wilgoci po 
zimie i zacznie rosnąć. Wów-
czas można zabrać się za pierw-
sze przycinanie, pamiętając, by 
nie skracać trawy za mocno. 
W pierwszym cięciu nie usuwaj 
więcej niż jednej trzeciej wyso-
kości trawy, aby nie nadwyrężyć 
jej wzrostu. 

Nawożenie trawnika 

Wiosną trawnik wymaga in-
tensywnego nawożenia. Warto 
wybrać nawozy z wysoką za-
wartością azotu, który wspoma-
ga szybki wzrost trawy. Nawo-
żenie najlepiej przeprowadzić po 
pierwszym cięciu, aby trawnik 
miał odpowiednią dawkę skład-
ników odżywczych w momen-
cie wzrostu. Dobrym rozwiąza-

niem jest stosowanie nawozów 
organicznych, które stopniowo 
uwalniają składniki odżywcze, 
poprawiając strukturę gleby. 

Nawadnianie trawnika

Na wiosnę trawniki potrze-
bują także odpowiedniej ilości 
wody. Warto zadbać o systema-
tyczne nawadnianie, szczegól-
nie w cieplejszych miesiącach. 
Pamiętaj, by podlewać trawniki 
wczesnym rankiem lub późnym 
popołudniem, aby uniknąć paro-
wania wody i nadmiernego prze-
suszenia. 

Aeracja i dosiewanie 
nasion 

Wiosna to także czas na aera-
cję trawnika. Polega ona na na-
powietrzeniu gleby, aby popra-
wić cyrkulację powietrza i wodę 
w glebie. Dzięki temu korzenie 
trawy mogą lepiej wchłaniać 
składniki odżywcze. Dosiewa-
nie trawy to również dobry spo-
sób na zagęszczenie trawnika, 
szczególnie w miejscach, które 
są rzadziej porośnięte. 

Dbałość o trawniki na wiosnę 
to podstawa sukcesu na resztę 
sezonu. Dzięki odpowiedniemu 
nawożeniu, cięciu, nawadnia-
niu i aeracji Twój trawnik zyska 
zdrowy wygląd i będzie cieszył 
oko przez cały rok! bp

Trawnik na wiosnę

Jak zadbać o nasz trawnik wiosną, by cieszył oczy przez cały sezon?
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Wiosna to doskonały czas, by 
tchnąć życie w zaniedbane tara-
sy i balkony, tworząc z nich zie-
lone oazy w mieście. Nawet jeśli 
nie masz dużego ogrodu, możesz 
stworzyć piękny kącik z roślina-
mi, który będzie pełen kolorów 
i zapachów.

Oto jak zacząć sezon na tarasie 
i balkonie, by cieszyć się pełnią 
wiosennego uroku.

Wybór roślin 

Pierwszym krokiem jest wy-
bór odpowiednich roślin. Na taras 
i balkon świetnie nadają się rośli-
ny wieloletnie, które nie wyma-
gają zbyt wiele uwagi, takie jak 
lawenda, rozchodnik czy bluszcz. 
Jeśli zależy Ci na kolorze, wybierz 
pelargonie, petunie lub surfinie. 
Możesz również postawić na zio-
ła – bazylia, oregano czy tymianek 
świetnie rosną w donicach i będą 

przydatne w kuchni. 

Donice i pojemniki 

Wybór odpowiednich po-
jemników jest równie ważny jak 
wybór roślin. Pamiętaj, by doni-
ce były odpowiedniej wielkości 
i miały otwory drenażowe, aby 
woda nie stagnowała. Warto po-
stawić na donice z materiałów od-
pornych na warunki atmosferycz-
ne, takich jak ceramika, drewno 
czy plastik. 

Dzięki temu rośliny będą mia-
ły wystarczającą przestrzeń do 
rozwoju. 

Układ przestrzenny 

Zanim zaczniesz sadzić rośli-
ny, zaplanuj, gdzie znajdą się po-
szczególne donice. Rośliny kwit-
nące najlepiej ustawić na słońcu, 
natomiast te, które preferują cień, 
lepiej umieścić w bardziej zacie-
nionych miejscach. Pamiętaj także 

o roślinach pnących, które mogą 
stanowić ciekawą dekorację na 
balustradach lub ścianach. 

Nawadnianie i pielęgnacja 

Rośliny na balkonie czy tarasie 
wymagają regularnego podlewa-
nia, szczególnie latem, gdy ciepło 
i wiatr szybko wysuszają ziemię. 
Pamiętaj, by podlewać rośliny 
wczesnym rankiem lub późnym 
popołudniem, aby uniknąć paro-
wania wody. Warto także stoso-
wać nawozy organiczne, które 
zapewnią roślinom odpowiednią 
ilość składników odżywczych. 

Zielony taras lub balkon to 
świetny sposób na poprawienie 
jakości życia w mieście. Wystar-
czy kilka roślin, odpowiednie do-
nice i trochę troski, by stworzyć 
miejsce pełne spokoju i relaksu. 
Zaczynając wiosnę, zadbaj o to, 
by Twój balkon stał się prawdziwą 
miejską oazą. bp

Zielone tarasy i balkony

Jedną z popularniejszych roślin w ostatnim czasie jest surfinia. Idealna na tarasy, balkony i do donic.

Fo
t. 

pi
xa

ba
y.

co
m

Wielu ogrodników szuka al-
ternatyw dla chemicznych 
środków ochrony roślin. Na 
szczęście, istnieje wiele natu-
ralnych metod, które pozwala-
ją na skuteczną ochronę przed 
szkodnikami i chorobami, nie 
szkodząc przy tym środowi-
sku. Oto kilka sprawdzonych 
sposobów, jak dbać o ogród 
bez używania chemii.

Niektóre rośliny mają natu-
ralne właściwości odstraszające 
szkodniki. Na przykład nagietki 
są znane z tego, że odstraszają 
mszyce, a lawenda skutecznie 
odstrasza komary. 

Również czosnek i cebu-
la mogą działać jako naturalna 

broń w walce z szkodnikami, 
a ich zapach nie jest przyjemny 
dla wielu owadów. 

Zioła takie jak bazylia, mięta 
czy tymianek mogą być dosko-
nałym rozwiązaniem w wal-
ce z szkodnikami w ogrodzie. 
Ich zapach nie tylko przyciąga 
pszczoły i motyle, ale także 
odstrasza niepożądane owady. 
Dodatkowo, mogą one pełnić 
funkcję naturalnych nawozów, 
poprawiając zdrowie innych ro-
ślin. 

Zamiast chemicznych nawo-
zów warto stosować kompost 
lub obornik, które są naturalny-
mi nawozami bogatymi w skład-
niki odżywcze. Kompost można 
łatwo przygotować w ogrodzie, 

przekształcając resztki organicz-
ne w cenną substancję wspoma-
gającą rozwój roślin.

Warto stosować pułapki na 
owady i inne szkodniki, które 
w naturalny sposób pomagają 
w eliminowaniu niechcianych 
gości w ogrodzie. Przykładem 
może być lep na ślimaki lub pu-
łapki na muchy. 

Ochrona roślin bez chemii 
jest jak najbardziej możliwa. 
Dzięki zastosowaniu natural-
nych metod, takich jak rośliny 
odstraszające szkodniki, or-
ganiczne nawozy czy pułapki 
na owady, można skutecznie 
zadbać o ogród, nie szkodząc 
środowisku i dbając o zdrowie 
roślin. bp

Jak dbać o ogród bez chemii

Wiosna to idealny czas na roz-
poczęcie prac ogrodowych. 
Chłodniejsze dni ustępują 
miejsca cieplejszym, a gleba 
staje się odpowiednia do siewu. 
Jakie rośliny warto wysiewać 
na początku wiosny, by cieszyć 
się pięknym ogrodem przez 
całe lato? Przedstawiamy har-
monogram i najważniejsze za-
sady.

Co wysiewać początkiem 
wiosny? To czas na wysiew ro-
ślin, które dobrze znoszą chłod-
niejsze noce. Idealnie nadają się 
tu nasiona takich warzyw jak: 
marchew, pietruszka, seler, ce-
bula czy buraki. Również zioła 

takie jak koperek czy szczy-
piorek warto zacząć wysiewać 
w tym miesiącu. 

Na początek najlepiej wysiać 
nasiona w pojemnikach, które 
następnie można przenieść na 
stałe miejsce w ogrodzie, gdy ry-
zyko przymrozków minie. 

W kwietniu zaczynamy in-
tensywniej. Rozpoczynamy 
siew bardziej wrażliwych roślin, 
takich jak pomidory, papryka 
czy bakłażany. Warto pomyśleć 
o kwiatach, które ozdobią nasz 
ogród – na przykład nagietki, ak-
samitki czy petunie. Na wiosnę 
warto również wysiać zioła, któ-
re uwielbiają słońce – bazylię, 
oregano czy tymianek. 

W maju, gdy minie ryzyko 
przymrozków, to czas na wysiew 
roślin, które potrzebują ciepła. 
W ogrodach mogą pojawić się 
nasiona dyni, fasoli, cukinii czy 
ogórków. Na grządkach warto 
zasadzić również rośliny wielo-
letnie – niektóre kwiaty, takie jak 
kosaćce czy irysy, w tym mie-
siącu zaczynają nabierać tempa 
w rozwoju. 

Zachowanie odpowiednich 
terminów wysiewu to klucz do 
sukcesu w ogrodzie. Należy 
pamiętać, że każda roślina ma 
swoje preferencje, jeśli chodzi 
o temperaturę gleby i dni bez 
przymrozków. Zatem niech wio-
sna stanie się czasem pełnym 
wzrostu i rozkwitu – wystarczy 
tylko wybrać odpowiednie mo-
menty.

 bp

Wysiew nasion
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Z PODKARPACIA 

Spacerujące po ulicach niedź-
wiedzie stają się coraz częst-
szym widokiem w gminie Soli-
na. Najnowsze nagranie, które 
obiegło internet, pokazuje trzy 
osobniki przechadzające się 
w centrum Polańczyka. Wła-
dze gminy apelują o zachowa-
nie szczególnej ostrożności.

Do niecodziennego, ale co-
raz częściej powtarzającego się 
zdarzenia doszło w piątek (4 
kwietnia) rano, o godzinie 7. 
Na nagraniu opublikowanym 
na platformie YouTube przez 
Radosława Szala widać, jak 
trzy niedźwiedzie przechodzą 
przez drewniane ogrodzenie, 
przemieszczają się przez drogę 
między rondem w Polańczyku 
a rondem w Myczkowie, a na-
stępnie wbiegają na małą górkę 
w kierunku Osiedla na Górce 
w Polańczyku.

Nagranie wzbudziło duże 
poruszenie wśród mieszkańców 
i turystów. To kolejne potwier-
dzenie, że dzikie zwierzęta coraz 
śmielej zbliżają się do ludzkich 
osiedli. Powodem takiego za-
chowania może być łatwa do-
stępność pożywienia w pobliżu 

zabudowań oraz wzrost popula-
cji niedźwiedzi w regionie.

Władze gminy ostrzegają 
mieszkańców

W odpowiedzi na tę sytuację 
Urząd Gminy Solina wydał ofi-
cjalny komunikat, w którym 
wójt Adam Piątkowski po raz 
kolejny zaapelował o zachowa-

nie szczególnej ostrożności. Jak 
podkreślono, zwierzęta są wi-
dywane w różnych miejscowo-
ściach gminy, zarówno w dzień, 
jak i w nocy.

Jak czytamy w komunikacie, 
problemem pozostają ograni-
czone możliwości interwencji 
– niedźwiedzie objęte są ścisłą 
ochroną, co znacznie utrudnia 

podjęcie działań zmierzających 
do redukcji ich liczebności. Wójt 
gminy Solina zwracał uwagę na 
ten problem już wielokrotnie, 
także na szczeblu wojewódzkim 
i parlamentarnym, podkreślając 
konieczność zmian prawnych, 
które pozwoliłyby na skutecz-
niejsze reagowanie w takich 
przypadkach.

Czy potrzebne są zmiany 
w prawie?

Obecna sytuacja budzi pyta-
nia o bezpieczeństwo mieszkań-
ców i turystów. Jak podkreśla 
wójt, przyrost populacji niedź-
wiedzi sprawia, że coraz częściej 
pojawiają się one w bezpośred-
nim sąsiedztwie ludzi. Dlatego 

niezbędne jest podjęcie działań 
legislacyjnych, które umożliwią 
kontrolę liczebności tego gatun-
ku.

- Jesteśmy i chcemy wszyscy 
być częścią przyrody, ale naj-
ważniejsze powinno być bezpie-
czeństwo życia i zdrowia czło-
wiek – czytamy w komunikacie.

Władze gminy apelują, by nie 
lekceważyć zagrożenia i podej-
mować działania, zanim dojdzie 
do tragedii.

Jak zachować 
bezpieczeństwo?

W komunikacie przypomnia-
no również o podstawowych za-
sadach bezpieczeństwa. Miesz-
kańcy powinni przestrzegać 
harmonogramu odbioru odpa-
dów komunalnych i odpowied-
nio zabezpieczać śmieci, aby nie 
przyciągać dzikich zwierząt.

Każdy przypadek pojawienia 
się niedźwiedzia na terenach za-
mieszkanych przez ludzi należy 
natychmiast zgłaszać na numer 
alarmowy 112 lub kontaktować 
się z Urzędem Gminy Solina 
pod numerem telefonu (13) 4692 
118.

 Kamil Mielnikiewicz

Poranek z niedźwiedziami. Zwierzęta coraz bliżej ludzi

Trzy niedźwiedzie spacerowały po Polańczyku.
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Od 2 kwietnia 2025 roku sa-
molotami linii Ryanair można 
już podróżować z Rzeszowa na 
Maltę. Rejsy będą realizowane 
dwa razy w tygodniu.

Lot z rzeszowskiego lotniska 
w Jasionce na Maltę trwa ok. 2 
godziny i 45 minut. Z podrze-
szowskiego lotniska samoloty 
odlatują w środy o godzinie 
21:15 i soboty o 9:00, natomiast 
z portu lotniczego Malta - w śro-
dy o 18:05 i soboty o 5:50. Bilety 
w najlepszych cenach możemy 
kupić na stronie przewoźnika.

Dziewiąty kierunek

– Nasza oferta połączeń 
wciąż się rozwija i cieszę się, że 
irlandzki przewoźnik uruchamia 
tę atrakcyjną trasę już na naj-
bliższy sezon wakacyjny. Malta 
to piękny zakątek Europy, który 
z uwagi na swój śródziemno-
morski klimat i liczne atrakcje 
turystyczne jest doskonałym 
miejscem na dłuższy urlop 
w wakacje, czy też weekendo-
we zwiedzanie – mówi Adam 
Hamryszczak, prezes zarządu 
Portu Lotniczego Rzeszów-Ja-
sionka im. Rodziny Ulmów.

Malta to dziewiąty kierunek 
oferowany przez Ryanaira na se-
zon lato 2025 z Rzeszowa - po 
Alicante, Mediolanie i Zadarze 
oraz wyspiarskich Dublinie, Bri-
stolu, Manchesterze, Londynie 
(Stansted i Luton). Liniami Wizz 
Air nadal można polecieć do 
Rzymu i Mediolanu, Air Baltic 
- do Rygi, Lufthansą - do Mona-
chium, a LOT-em - do Newark 

i Warszawy, natomiast czartera-
mi - do Turcji, Grecji, Hiszpanii, 
Bułgarii, Albanii, Tunezji, Maro-
ko i Egiptu.

Jaki koszt?

W kwietniu cena za lot w jed-
ną stronę waha się od 130 do 
nawet 440 zł. Wszystko zależy 
od terminu. W maju - podob-
na sytuacja - od 133 do 440 zł. 

Przykładowo loty 7-10 maja 
to koszt ponad 400 zł za osobę 
w obie strony. Licząc oczywi-
ście podstawowy bagaż i nie 
uwzględniając rezerwacji kon-
kretnego miejsca. Ceny wahają 
się w zależności od konkretnego 
dnia wylotu. 

W czasie wakacji, w lipcu 
- loty w środę są tańsze niż te 
sobotnie. Przykładowo - 16 lipca 
w środę polecimy w jedną stronę 
za 192 zł, zaś w sobotę za 363 zł. 
Ceny pochodzą ze strony Ryana-
ir. Michał Toś

Z Rzeszowa na Maltę

Chcesz polecieć na Maltę? Z Rzeszowa jest już to możliwe.
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Na zaplanowane trasy z Kra-
kowa na wschód i zachód 
wyruszył nowy typ pociągów 
– „czerwone strzały”. Te nowo-
czesne składy, oznaczone jako 
SD85, zastąpiły starsze pojaz-
dy z lat 70. ubiegłego wieku.

Nowe pociągi oferują pasa-
żerom znacznie wyższy kom-
fort. We wnętrzach znajdują się 
miękkie fotele w klasach 1 i 2, 
rozkładane stoliki oraz prze-
strzenie wspólne, które idealnie 
nadają się do podróży większych 
grup i rowerzystów. Oczywiście, 
nie zabrakło także klimatyzacji, 
a każdy pasażer ma dostęp do 
gniazdek do ładowania swoich 
urządzeń mobilnych, takich jak 
telefony czy laptopy. Pociągi 
zostały także zaprojektowane 
z myślą o osobach z niepełno-
sprawnościami, co zapewnia 
większą dostępność dla wszyst-
kich podróżnych.

Pociągi, które teraz kursują 
po polskich torach, pochodzą 
z Holandii. Zostały one grun-
townie odnowione i zmoderni-

zowane przez SKPL Cargo, któ-
re udostępnia je PKP Intercity. 
Czerwone nadwozie, z wyraź-
nym oznakowaniem właściciela 
oraz PKP Intercity, czyni je ła-
twymi do rozpoznania na torach. 
Dzięki tym modernizacjom, po-
dróże na trasach niezelektryfiko-
wanych stały się wygodniejsze, 
a same składy – nowoczesne 
i przyjazne pasażerom.

W połowie roku pociągi 
SD85 wyjadą na kolejny odci-
nek – połączenie Kraków - Hru-
bieszów. Dzięki temu mieszkań-
cy miast takich jak Hrubieszów, 
Zamość, Biłgoraj, Stalowa Wola, 
Tarnobrzeg i Mielec będą mieli 
do dyspozycji poranne i popo-
łudniowe połączenia ze stolicą 
Małopolski. 

Powrót dalekobieżnych po-
łączeń do Mielca to znacząca 
zmiana. W grudniu 2024 roku 
uruchomiony został poranny po-
ciąg IC Hetman, który wrócił na 
trasę z Krakowa do Mielca. Po-
łączenie cieszy się dużym zain-
teresowaniem wśród pasażerów.

 Marta Warias

Nowe pociągi 
do Mielca

Od wielu lat przekazujemy informacje o tym, co dzieje się 
w powiecie kolbuszowskim. Jednak Korso to nie tylko zespół 
dziennikarzy pracujących w Kolbuszowej.

Jesteśmy częścią grupy medialnej obejmującej dwie gazety 

i osiem portali, a zarazem liderem wśród lokalnych mediów na 
Podkarpaciu. Nasza pasja do dziennikarstwa oraz zaangażowa-
nie w życie społeczności przekładają się na ponad trzy dekady 
doświadczenia, sięgającego 24 czerwca 1991 roku, gdy powstał 
Tygodnik Regionalny „Korso”.

Na co dzień dziennikarze Grupy Wydawniczej Korso informu-
ją o ciekawych wydarzeniach związanych z całym Podkarpaciem. 
Część z nich poznacie właśnie tutaj, przy okazji dowiadując się 
również o innych portalach wchodzących w skład Korso.

 red

Korso nie tylko w Kolbuszowej
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OGŁOSZENIA

MALOWANIE DACHÓW I ELEWACJI
 Mycie Kostki Brukowej        Mycie Dachów        Mycie Elewacji

tel. 606 970 587

Sklep Medyczny Maria Szypuła
Umowa z NFZ

• pieluchomajtki
• sprzęt ortopedyczny
• prowadzimy wypożyczalnię sprzętu medycznego i reha-

bilitacyjnego

Kolbuszowa ul. Obrońców Pokoju 15
tel. 17 22 71 236, kom.691 75 85 06

Ogłoszenia 
drobne

 USŁUGI

  MALOWANIE DA-
CHÓW, czyszczenie, mycie, 
zabezpieczenia antykorozy-
jne. Mycie elewacji i kostki 
brukowej. Wycena jest bez-
płatna. Tel. 782 466 177.      
00/14

  DOCIEPLENIA budyn-
ków, kładzenie tynków sy-
likatowych i sylikonowych 
itd. Malowanie elewacji. Ta-
nio i solidnie. Raniżów. Tel. 
885 791 583.      00/17

  MALOWANIE DACHÓW 
I  ELEWACJI, mycie, czysz-
czenie, długoletnie do-
świadczenie, WYCENA GRA-
TIS + GWARANCJA. Tel. 786 
344 700.  00/14

 SPRZEDAŻ

  SPRZEDAM DREWNO 
opałowe/kominkowe z 
transportem i rozładun-
kiem. Kolbuszowa i oko-
lice. Kontakt tel. 609 273 
653.     00/52

     KURKI ogólnoużyt-
kowe nioski w różnych 
kolorach z pełnym progra-
mem szczepień dostępne 
w sprzedaży od połowy 
kwietnia do początku maja. 
Zapraszamy. Bukowiec. Tel. 
510 364 752 oraz 505 095 
073.       00/16

  KUPIĘ

  SKUPUJEMY ANTYKI, 
starocie oraz pamiątki z PRL. 
Skupujemy stare: motocy-
kle, radia lampowe, gramo-
fony, zegary, wagi, młynki, 
żelazka, wagi, maszyny do 
szycia i pisania, aparaty foto, 
projektory, lampy, świeczni-
ki, odznaczenia, dokumenty 

itp. Informacja pod nr 698 
693 846.       00/26

Motoryzacja
  KUPIĘ stare motocykle 

WSK, WFM, Komar, Romet 
i części. Tel. 883 298 686.       
 00/16

Nieruchomości

  SPRZEDAM DZIAŁKĘ 
w Przedborzu 417/2 ok. 60 
arów z warunkami zabudowy 
na dwa budynki mieszkalne 
i dwa budynki gospodarcze. 
Więcej informacji pod nume-
rem telefonu 660 759 174.     
 00/17

  SPRZEDAM GRUNTY 
łąkowe o powierzchni 0,60 
ha nadające się na działki bu-
dowlane w miejscowości Ko-
morów (gm. Majdan Królew-
ski). Na powyższych gruntach 
znajdują się media. Tel. 787 
629 240.      00/15

 ZWIERZĘTA

  A.Ferma Drobiu Or-
kisz w Kozłowie koło Dę-
bicy oferuje w sprzedaży 
od 22 kwietnia kokoszki, 
od 1 maja indyki, kurczę-
ta, brojlery, kaczki (ka-
czogęsi), gęsi, perliczki. 
Atrakcyjne ceny. Tel. 608 
093 307 i 14 677 00 14 

*Dane osobowe są przetwarzane zgodnie 
z ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 roku o 
ochronie danych osobowych (Dz. U. 2016 r. 
poz. 922 ze zm.)

5

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/
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OGŁOSZENIA

Hotel Polski, Mielec, ul. Biernackiego 12 
restauracja@hotelpolski.pl, tel. 534 584 513

Przyjęcia okolicznościowe
CHRZCINY    URODZINY    JUBILEUSZE     SPOTKANIA RODZINNE

DREWNO OPAŁOWE

I DREWNO SUCHE 

KOMINKOWE
każdy rodzaj w metrówkach, pocięte, 

porąbane.

Ceny od 130 zł/mp 

TRANSPORT GRATIS

DREW-MIX Zarębki

Tel. 783 960 522 

SKUP SAMOCHODÓW 
ZA GOTÓWKĘ

samochody osobowe, 
dostawcze, ciężarowe
wszystkie motocykle

quady

przyczepy campingowe, campery

katalizatory

Tel: 692-024-694

Najlepsze 
ceny w regionie!

SKLEP MEDYCZNY MARIA SZYPUŁA

Punkt wydawania towaru

. pieluchomajtki

. sprzęt ortopedyczny

. prowadzimy wypożyczalnię sprzętu medycznego  
  i rehabilitacyjnego

 Majdan Królewski, ul. Rynek 14

tel. 661 201 200, 691 758 506

DO KASACJI,

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny

USŁUGI 
AUTOLAWETĄ 

Tel. 793 282 882 

Chcesz sprzedać rower, używany 
samochód, zabawki, ubrania, 

wynająć mieszkanie, 
czy też szukasz pracy? 

Teraz możesz dodać swoje 
ogłoszenie bez żadnych kosztów.

DODAJ OGŁOSZENIE DROBNE

w gazecie i na portalu KORSO  

ZA DARMO!
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ROZRYWKA

Krzyżówka
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Baran (21.03 - 19.04)
Ten tydzień przyniesie Ci mnóstwo 

energii do działania. Jeśli czujesz, że coś 
jest do zrobienia, nie zwlekaj – to czas na realizację 
planów. W pracy bądź otwarty na nowe propozycje, 
a w miłości – szukaj nowych sposobów na zbliżenie 
się do partnera. Dla samotnych Baranów to dobry czas 
na poznanie kogoś, kto podziela Twoje zainteresowa-
nia. 

Byk (20.04 - 22.05) 
Przed Tobą czas refleksji i rozważania 

nad ważnymi decyzjami. W pracy warto 
zastanowić się, czy nie warto spróbować czegoś no-
wego. W relacjach z bliskimi możesz poczuć potrzebę 
większej harmonii i spokoju. W miłości postaw na 
szczerość, szczególnie jeśli czujesz, że coś w Waszym 
związku nie jest do końca jasne. 

Bliźnięta (23.05 - 21.06)
Tydzień przyniesie Ci wiele nowych po-

mysłów i inspiracji. W pracy bądź otwarty 
na kreatywne wyzwania – może to być czas na zmia-
ny w Twojej karierze. W relacjach z przyjaciółmi 

unikaj nadmiernego analizowania, staraj się działać 
spontanicznie. W miłości możesz poczuć się bardziej 
pewnie, co sprzyja budowaniu głębszych więzi.  

Rak (22.06 - 22.07) 
Będziesz bardziej skoncentrowany 

na sobie i swoich potrzebach, co dobrze 
wpłynie na Twoje samopoczucie. W pracy postaraj 
się wyjść ze swojej strefy komfortu i spróbuj nowych 
metod, które pomogą Ci osiągnąć sukces. W miłości 
czekają Cię głębokie rozmowy, które mogą rozwią-
zać niektóre problemy. W relacjach rodzinnych bądź 
cierpliwy.

 

Lew (23.07 - 23.08)
Dla Lwów nadchodzi tydzień 

pe- łen wyzwań zawodowych. Będziesz 
musiał podjąć decyzje, które mogą wpłynąć na przy-
szłość Twojej kariery. W miłości staraj się okazać wię-
cej ciepła i zrozumienia dla swojego partnera. W kon-
taktach z bliskimi bądź bardziej wyrozumiały. Warto 
zadbać o zdrowie – postaw na regularny ruch. 

 Panna (24.08 - 22.09)
To czas, aby skupić się na organizacji 

swoich spraw zawodowych i osobistych. W pracy 
bądź bardziej elastyczny, ponieważ nowe pomysły 
mogą wymagać zmiany podejścia. W miłości sta-
raj się być mniej krytyczny wobec swojego partne-
ra – otwartość i wsparcie będą kluczem do harmonii 
w związku. 

Waga (23.09 - 22.10) 
Tydzień przyniesie Ci zrównoważoną 

atmosferę, w której łatwiej będzie Ci po-
dejmować decyzje. W pracy Twoje działania będą 
doceniane, a nowe wyzwania mogą okazać się bardzo 
satysfakcjonujące. W miłości bądź bardziej otwarty 
na kompromisy. W relacjach z przyjaciółmi czeka Cię 
wiele miłych chwil. 

Skorpion (23.10 - 21.11) 
 W tym tygodniu będziesz zmotywowa-

ny do działania, zwłaszcza jeśli chodzi 
o realizację swoich celów zawodowych. W relacjach 
z innymi zwróć szczególną uwagę na emocje – mo-
żesz poczuć się nieco przytłoczony. W miłości pamię-
taj o szczerości – to czas na budowanie głębszej więzi 
z partnerem. W zdrowiu zwróć uwagę na odpoczynek.

 Strzelec (22.11 - 21.12) 
Tydzień sprzyja nowym wyzwaniom 

zawodowym. Będziesz miał okazję 
wyjść z utartych schematów i zaprezentować swoje 
pomysły. W miłości postaraj się okazać partnerowi 
więcej uwagi, szczególnie jeśli czujesz, że Wasza re-

lacja potrzebuje odświeżenia. W kwestii zdrowia po-
staw na odpoczynek i równowagę. 

Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Będziesz musiał podjąć decyzje, któ-

re mają duży wpływ na Twoją przyszłość. 
W pracy bądź otwarty na propozycje, które mogą 
wpłynąć na rozwój Twojej kariery. W miłości postaw 
na szczerość – otwórz się przed partnerem i porozma-
wiaj o swoich potrzebach. W kwestii zdrowia pamiętaj 
o równowadze – nie zapominaj o odpoczynku. 

Wodnik (20.01 - 18.02) 
Tydzień będzie pełen inspiracji, któ-

re możesz wykorzystać w pracy i w życiu 
osobistym. W zawodowych kwestiach nie bój się 
podjąć nowych wyzwań – możesz liczyć na wsparcie 
osób z otoczenia. W miłości bądź gotowy na zmiany 
– to dobry moment, aby zadbać o relacje z bliskimi. 
W kwestii zdrowia postaw na aktywność fizyczną. 

Ryby (19.02 - 20.03) 
W tym tygodniu będziesz zmagać się 

z rozterkami dotyczącymi przyszłości za-
wodowej. Staraj się słuchać swojej intuicji i podej-
mować decyzje na spokojnie. W miłości czeka Cię 
czas, w którym otworzysz się na emocje swojego 
partnera. W relacjach z bliskimi postaraj się być 
bardziej wyrozumiały. W zdrowiu zwróć uwagę na 
odżywianie i odpoczynek.

eprasa.pl 0849913abf
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Lekkoatleci z Tiki Taki Kol-
buszowa zdobyli cztery me-
dale podczas Mistrzostw 
Podkarpacia w biegach prze-
łajowych, które odbyły się 
w Stalowej Woli. Na tym nie 
konice sukcesów.

Lekkoatleci Tiki Taki Kol-
buszowa po raz kolejny poka-
zali swoją klasę, zdobywając 
cztery medale podczas Mi-
strzostw Podkarpacia w bie-
gach przełajowych, które 
odbyły się w Stalowej Woli. 
Najjaśniejszą gwiazdą zawo-
dów była Ania Kopeć, która 

po dwóch złotych medalach 
na hali (60 m płotki i 600 m) 
zdobyła trzecie złoto w tym 
roku, triumfując w silnie obsa-
dzonym biegu młodziczek na 
1500 m.

- Ania Kopeć po dwóch 
złotach na hali (60 m płotki 
i 600m) kompletuje hattric-
ka wygrywając trzecie w tym 
roku złoto w silnie obsadzo-
nym biegu młodziczek na 1500 
m - przekazał Bogdan Karkut, 
trener. 

Wśród innych medalistów 
znaleźli się Michał Ziętek, któ-
ry wywalczył srebro w biegu na 

1000 m w kategorii U14, oraz 
Michał Kopeć, który zdobył 
srebrny medal na 3000 m w ka-
tegorii U20. Amelka Chudzik 
dodała brązowy medal w biegu 
na 2000 m w kategorii U20. 
Poza podium, na czwartym 
miejscu, uplasował się Kry-
stian Kurek, który rywalizował 
w biegu na 300 m w kategorii 
dzieci, a piątą lokatę zajęła Oli-
via Bajor, rywalizując w biegu 
na 2000 m w kategorii U18.

Reprezentacja Tiki Taki 
Kolbuszowa liczyła blisko 
trzydzieści osób, które zapre-
zentowały się na bardzo wyso-

kim poziomie, co potwierdziło 
ogromny talent młodych spor-
towców z Kolbuszowej. Na 
tym nie koniec sukcesów.

Ania Kopeć, w dniu swo-
ich 14. urodzin, dodała kolejny 
triumf do swojego dorobku, 
zdobywając złoty medal Mię-
dzywojewódzkich Mistrzostw 
Młodzików w biegach prze-
łajowych, które odbyły się 
w Tarnowie. W zawodach 
uczestniczyli reprezentanci 
Małopolski oraz Podkarpacia, 
a Ania stanęła na najwyższym 
stopniu podium.

Tiki Taka Kolbuszowa jest 

trzecią drużyną mistrzostw 
z 10 punktami do współza-
wodnictwa dzieci i młodzieży 
MSiT. - Świetna postawa na-
szej młodzieży w tej prestiżo-
wej imprezie – komentuje Bog-
dan Karkut.

To kolejne wielkie osiągnię-
cie w wykonaniu zawodników 
Tiki Taki Kolbuszowa, którzy 
pokazali, że są prawdziwymi 
mistrzami w swoich katego-
riach wiekowych.

 bp

Medale dla Tiki Taki

Zawodnicy Tiki Taki po raz kolejny zdobyli medale na mistrzostwach.
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Ania Kopeć, w dniu swoich 14. urodzin, dodała kolejny triumf do swojego 
dorobku, zdobywając złoty medal Międzywojewódzkich Mistrzostw Mło­
dzików w biegach przełajowych.

W sobotę, 5 kwietnia 2025 
roku odbyła się ósma edycja 
Turnieju Bushi-Do Cup, który 
zgromadził 505 zawodników 
z 34 klubów z całej Polski. 
W zmaganiach wzięli udział 
także zawodnicy Kolbuszow-
skiego Klubu Kyokushin Ka-
rate.

Turniej odbył się w hali 
sportowej MOSiR w Stara-
chowicach, gdzie karatekowie 
rywalizowali na pięciu matach 
w trzech konkurencjach: kata, 
kata drużynowe i kumite. Wy-
darzenie zorganizował Senshi 
Starachowicki Klub Karate 

Kyokushin, a sędzią głównym 
zawodów był shihan Remigiusz 
Karpiński.

Reprezentacja Kolbuszow-
skiego Klubu Kyokushin Karate 
liczyła trzech zawodników: Jo-
annę Sudoł, Aleksandra Sudoła 
i Ksawerego Skibę.

Karatecy z Kolbuszowej 
zaprezentowali się doskonale, 
wywalczając łącznie dwa me-
dale. Ksawery Skiba zwyciężył 
w swojej kategorii w konku-
rencji kumite, natomiast Joanna 
Sudoł stanęła na trzecim miejscu 
podium w konkurencji kata.

Turniej Bushi-Do Cup to cy-
kliczne wydarzenie, które cieszy 

się dużym zainteresowaniem 
wśród karateków z całej Polski. 
Jego doskonała organizacja oraz 
poziom sportowej rywaliza-
cji sprawiają, że jest to świetna 
okazja do doskonalenia swoich 
umiejętności oraz zmierzenia 
się z najlepszymi zawodnikami 
w kraju.

- Ogólnopolski Turniej 
Bushi-Do Cup to cykliczne 
świetnie zorganizowane wyda-
rzenie, które promuje sportową 
rywalizację i umiejętności kara-
teków z całego kraju. Gratuluje-
my wszystkim uczestnikom za 
zaangażowanie i determinację! 
- napisał klub. bp

Karatecy z sukcesami

W zmaganiach wzięli udział także zawodnicy Kolbuszowskiego Klubu Kyokushin Karate.
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SPORT SPORT 

Faworyt nie zawiódł. Drużyna 
prowadzona przez Marcina 
Wołowca bez większych pro-
blemów pokonała ekipę z Sa-
noka, która mimo ambicji, nie 
zdołała sprawić niespodzianki.

Mocny wiatr unoszący się 
nad boiskiem w Kolbuszowej 
Dolnej utrudniał płynność gry 
obu drużynom, jednak to Sokół 
lepiej radził sobie w takich wa-
runkach. Już na początku spo-

tkania groźnie zaatakowali go-
spodarze, ale pierwsza połowa 
meczu zakończyła się bezbram-
kowym remisem. Po przerwie, 
w 49. minucie, Patryk Zieliński 
trafił do siatki, dając Sokołowi 
prowadzenie.

Dwa gole i czerwona kartka

Goście z Sanoka znaleźli się 
w trudnej sytuacji po 70. minu-
cie, kiedy Kacper Słysz zobaczył 

drugą żółtą kartkę, a po wycią-
gnięciu przez sędziego czerwo-
nego kartonika, musiał opuścić 
boisko. Ekoball miał jeszcze 
szansę na wyrównanie. Na dzie-
sięć minut przed końcem Kac-
per Sumara oddał groźny strzał, 
który jednak został zablokowany 
w ostatniej chwili.

Decydujący cios nadszedł 
w końcówce. W 87. minucie 
Patryk Szczurek popisał się 
efektownym rajdem lewym 
skrzydłem, dograł do Bartłomie-
ja Wiktora, a ten precyzyjnym 
strzałem z dystansu ustalił wynik 

spotkania.

Przed nami trudne mecze

- Mecz z Ekoballem Sanok 
był pewnego rodzaju sprawdzia-
nem dla nas - mówi w rozmo-
wie z Korso trener Wołowiec. 
- Chcieliśmy wrócić do dys-
pozycji, w której kreujemy grę 
i mamy kontrolę na boisku. I tak 

było, dzięki temu, że zawodnicy 
zgłodnieli dobrej i jakościowej 
gry. Cieszy zwycięstwo, ale my-
ślimy o następnym przeciwniku 
- dodaje nasz rozmówca. 

Szkoleniowiec przyznaje, 
że nastroje w Sokole są opty-
mistyczne. - Ciągle jesteśmy 
w grze o pierwsze miejsce na 
koniec rozgrywek, dlatego też 

nie chcemy sobie pozwolić na 
chwilę słabości. Przed nami bar-
dzo trudne mecze i musimy być 
maksymalnie skoncentrowani, 
aby nie stracić tego, na co tak 
ciężko pracujemy - podkreśla 
Marcin Wołowiec i dodaje:

- Oczywiście, bez wsparcia 
kibiców byłoby nam trudniej. 
Wiemy, że są ludzie, którym bar-
dzo zależy na tym, aby o piłce 
nożnej Kolbuszowej Dolnej mó-
wiono coraz głośniej.

 Ô PIŁKA NOŻNA. 4.liga

Znów z kompletem punktów

Sokół nie zwalnia tempa i wygrał kolejny mecz.
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L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki
1 Sokół Kolbuszowa Dolna 22 53 65-22
2 JKS Jarosław 22 53 57-19
3 Igloopol Dębica 22 46 51-26
4 Cosmos Nowotaniec 21 44 59-29
5 Karpaty Krosno 22 35 35-25
6 Wisłok Wiśniowa 22 35 46-47
7 Sokół Nisko 22 33 45-34
8 Legion Pilzno 22 32 39-35
9 Ekoball Sanok 22 32 26-21
10 Izolator Boguchwała 21 31 42-33
11 Głogovia Głogów Małopolski 22 28 33-39
12 Orzeł Przeworsk 22 27 33-37
13 Stal Łańcut 20 26 32-42
14 Czarni 1910 Jasło 22 26 26-44
15 Sokół Sieniawa 22 20 18-40
16 Stal II Mielec 22 12 18-60
17 Strug Tyczyn 21 8 29-64
18 Sokół Kamień 21 7 13-50

W miniony weekend (5–6 
kwietnia) drużyny z A i B kla-
sy z powiatu kolbuszowskiego 
rozegrały 10 spotkań. Padło 26 
goli, a emocji nie brakowało.

Klasa A, grupa: Rzeszów 
III - Mielec

Kolejka 17 - 5-6 kwietnia
Start Wola Mielecka - Tempo 
Cmolas (2:0)
Jamnica Dulcza Wielka - Czarni 
Trześń (1:4)
Piast Wadowice Górne - Wilga 
Widełka (4:0)
Strażak Grochowe - Janovia Ja-
nowiec (1:0)
Florian Ostrowy Tuszowskie - 
Smoczanka Mielec (2:2)
Aserto Trześń - Pitmark Jaślany 
(6:0)
Ostrovia Ostrowy Baranowskie - 
Sokół Pień (2:1)

Klasa B, grupa: Rzeszów VII 
- Kolbuszowa

Kolejka 13 - 5-6 kwietnia
KS Dzikowiec - Huragan Prze-
dbórz (2:4)
Kolbuszowianka II Kolbuszowa 
- Marmury Przyłęk (3:0)
Błękitni Siedlanka - LKS Huci-
na (odwołany - drugi ter-
min: 19 kwietnia, 11)
Ceramika Hadykówka - Artbud 
Werynianka Werynia (1:1)
Raniżovia Raniżów - Korona 
Majdan Królewski (1:0)
Pauza: Orzeł Kosowy. js

26 bramek

L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki
1 Błękitni Siedlanka 11 31 56-10
2 Artbud Werynianka Werynia 12 31 48-15
3 Kolbuszowianka II Kolbuszowa 12 25 43-19
4 KS Dzikowiec 12 20 29-24
5 Huragan Przedbórz 12 18 19-17
6 Ceramika Hadykówka 12 17 24-26
7 Raniżovia Raniżów 12 14 22-36
8 Korona Majdan Królewski 11 12 23-26
9 Marmury Przyłęk 12 7 21-57
10 LKS Hucina 11 7 13-32
11 Orzeł Kosowy 11 0 8-44

L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki
1 Smoczanka Mielec 17 42 58-15
2 Piast Wadowice Górne 17 39 63-23
3 Aserto Trześń 17 33 42-20
4 Czarni Trześń 17 29 41-33
5 Start Wola Mielecka 17 27 38-34
6 Florian Ostrowy Tuszowskie 17 26 29-23
7 Strażak Grochowe 17 24 32-31
8 Tempo Cmolas 17 24 31-28
9 Pitmark Jaślany 17 23 44-42
10 Sokół Pień 17 18 38-48
11 Wilga Widełka 17 16 19-41
12 Jamnica Dulcza Wielka 17 14 23-61
13 Janovia Janowiec 17 12 27-56
14 Ostrovia Ostrowy Baranowskie 17 10 21-51

19. kolejka klasy okręgowej to 
już historia. Jak poszło naszym 
zespołom?

KKS Kolbuszowianka zremi-
sowała 2:2 z LKS Igloopol Dębica 
II. Po pierwszej połowie, w której 
gospodarze prowadzili 2:0, Kol-
buszowianka zdołała odrobić stra-
ty i zdobyć cenny punkt. Bramki 
dla drużyny z Kolbuszowej zdo-
byli Adam Stec (55`) i Hubert 
Jamróz (57`).

Choć drużyna miała ochotę na 
zwycięstwo, z przebiegu meczu 
wynik remisowy jest wynikiem, 
który należy szanować. Zawod-
nicy Kolbuszowianki już teraz 
koncentrują się na kolejnych wy-
zwaniach. W sobotę (12 kwietnia) 
Kolbuszowianka podejmie LKS 
Dromader Chrząstów. Mecz roz-
pocznie się o godz. 16 na stadionie 
przy ul. Wolskiej.

Z kolei „Dwójka” Sokoła 
Kolbuszowa Dolna przegrała na 
własnym boisku 1:4 z Radomy-

ślanką Radomyśl Wielki. Podczas 
niedzielnego meczu na stadionie 
nad Nilem jedyną bramkę dla na-
szej drużyny zdobył Hubert Gar-

boś (10`). W pierwszej połowie 
padły jeszcze cztery gole, niestety 
wszystkie autorstwa zawodników 
Radomyślanki (17`, 21`, 34`, 45`).

Przed rezerwami Sokoła II 
Kolbuszowa Dolna kolejny mecz 
wyjazdowy. W niedzielę, 13 
kwietnia, o godzinie 11 zmierzą 
się z Kamieniarzem Golemki. js

 Ô PIŁKA NOŻNA. Klasa okręgowa - grupa: Dębica

Remis i przegrana

L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki
1 Błękitni Ropczyce 19 53 83-11
2 Lechia Sędziszów Małopolski 19 45 61-18
3 Radomyślanka Radomyśl Wielki 19 38 47-27
4 Sokół II Kolbuszowa Dolna 19 33 45-40
5 LKS Żyraków 19 32 45-28
6 Dromader Chrząstów 19 32 40-40
7 Brzostowianka Brzostek 19 29 35-48
8 Igloopol II Dębica 19 27 37-33
9 LKS Pustków 19 25 33-43
10 Victoria Czermin 19 23 32-42
11 Kamieniarz Golemki 19 21 26-40
12 Kaskada Kamionka 19 21 26-41
13 Kolbuszowianka Kolbuszowa 19 17 35-39
14 LKS Głowaczowa 19 14 27-48
15 Atut Podborze 19 11 18-48
16 Sokis Chorzelów 19 9 14-58

DĘBICA: KLASA OKRĘGOWA. 19 KOLEJKA 

Sokis Chorzelów wycofał się z rozgrywek po rundzie jesiennej.

Klasa A, Rzeszów. 17 kolejka 

Klasa B, Rzeszów VII - Kolbuszowa. 13 kolejka

 Ô PIŁKA NOŻNA. Klasa A - Klasa B

Joanna Serafin
jserafin@korso.pl

SOKÓŁ KOLBUSZOWA DOLNA
EKOBALL SANOK 

2:0
(0:0)

Bramki: 1:0 Patryk Zieliński 49`, 2:0 Bartłomiej 
Wiktor 87`.

Igloopol Dębica - Sokół Kolbuszowa Dolna - 13 
kwietnia, godz. 16:30

Sokół Kolbuszowa Dolna - Cosmos Nowotaniec - 19 
kwietnia 

Karpaty Krosno - Sokół Kolbuszowa Dolna - 23 kwietnia 

Najbliższe spotkania

Legion Pilzno - Strug Tyczyn (4:1)
Stal II Mielec - Sokół Nisko (2:2)

Orzeł Przeworsk - Czarni 1910 Jasło (5:0)
Izolator Boguchwała - JKS Jarosław (0:3)

Głogovia Głogów Małopolski - Sokół Kamień (1:1)
Sokół Kolbuszowa Dolna - Ekoball Sanok (2:0)

Wisłok Wiśniowa - Igloopol Dębica (2:3)
Sokół Sieniawa - Karpaty Krosno (1:3)

Stal Łańcut - Cosmos Nowotaniec - mecz w pierwszym 
terminie odwołany z powodu trwającej budowy nowej 

trybuny na stadionie

Wyniki 22. kolejki 
(5-6 kwietnia)

eprasa.pl 0849913abf
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Fot. Miasto Mielec

Żarty z okazji Prim
a Aprilis to już tradycja, nie 

m
ogło ich zabraknąć także u nas na stronie.

– B
ył tu dziś pew

ien m
łody człow

iek 
i prosił o tw

oją rękę.
– I zgodziłeś się, tatusiu?
– Ten chłopak bardzo m

i się spodobał, 
w

ięc w
ybiłem

 m
u ten pom

ysł z głow
y.

***

– Jak m
ożesz pokazyw

ać takie film
y 

dziecku?!
– To na sen.
– N

a sen? Taki horror?! Tyle trupów
?!

– N
o. W

łazi ze strachu pod kołdrę i tam
 

zasypia.

***

R
om

uś 
słyszał 

rodzinną 
legendę, 

że 
jego ojciec, dziadek, a naw

et pradzia-
dek w

 dniu sw
oich urodzin chodzili po 

pobliskim
 jeziorze. Postanow

iw
szy prze-

konać się o jej praw
dziw

ości w
 sw

oim
 

przypadku, w
ypłynął w

 dniu sw
oich uro-

dzin łódką na środek jeziora – przełożył 
nogi przez burtę... i om

al się nie utopił.
– R

om
uś – w

estchnęła babcia, kiedy go 
przyw

ieziono do dom
u – tw

ój ojciec i – 
św

ieć panie nad ich duszam
i – dziadek 

i pradziadek urodzili się w
 styczniu, ty – 

w
 lipcu.

***

W
chodzi m

atka do pokoju dorastające-
go syna. Patrzy, a tam

 na ścianach peł-
no plakatów

 z rozebranym
i panienkam

i.
M

atka:
– I co, będziesz się teraz gapił na gołe 
baby?
S

yn:
– A

 co, m
am

 się gapić na gołe ściany?

***

M
ała dziew

czynka siedzi na kolanach 
u dziadka, który czyta jej bajki na do-

branoc. O
d czasu do czasu w

nusia, 
zam

iast patrzeć w
 książeczkę, przyglą-

da się pom
arszczonej tw

arzy dziadka. 
G

łaszcze go po policzku, potem
 głasz-

cze sw
oją buzie... i tak na zm

ianę kilka 
razy. W

reszcie odzyw
a się:

– D
ziadku, czy ciebie zrobił Pan B

óg?
– Tak, kochanie. Pan B

óg m
nie zrobił 

bardzo daw
no tem

u.
– A

ha.
I znow

u pogłaskała po tw
arzy dziadka 

i siebie.
– A

 m
nie też zrobił Pan B

óg?
– Tak – dziadek na to z uśm

iechem
. – 

C
iebie też. A

le ciebie Pan B
óg stw

orzył 
całkiem

 niedaw
no.

N
a to dziecię znow

u dotknęło tw
arzy 

dziadka i sw
ojej w

łasnej, po czym
 rado-

śnie:
– C

oraz lepiej m
u to idzie, dziadku, nie?

***

– Jasiu, jaka to część m
ow

y „m
ałpa”?

– Jest to czas przeszły od rzeczow
nika 

człow
iek.

***

Jasio pyta ciocię:
– C

iociu, sm
akow

ał ci ten cukierek?
– Tak, dziękuję ci, Jasieńku, był pyszny.
– D

ziw
ne! M

ój pies go w
ypluł!

***

Jan idzie do hrabiego i m
ów

i:
– Panie, przyszedł piekarz i m

ów
i, że 

stąd nie odejdzie, dopóki m
u pan nie 

odda długu.
– D

obrze, Janie. P
rzygotuj m

u zatem
 

pokój gościnny.

***

– Janie, ugotuj m
i jajko na m

iękko.
– O

brać, jaśnie panie, ze skorupki?
– N

ie, dzisiaj popracuję.

***

B
ankier, pragnąc w

ydać za m
ąż sw

oją 
nie pierw

szej m
łodości córkę, m

ów
i do 

niej:
– K

iedy przyjedzie hrabia, usiądź przy 
sejfie z pieniędzm

i. N
a jego tle w

yglą-
dasz m

łodziej.

***

Żona do m
ęża:

– P
rzedtem

 to z m
iłości chciałeś zjeść 

m
nie całą, a teraz to ci m

ój jeden w
łos 

w
 zupie zaw

adza...***

P
rezes pow

ażnej firm
y m

iał w
ygłosić 

w
ażny referat na konferencji, na której 

zebrali się przedstaw
iciele całej branży.

K
iedy w

rócił z im
prezy do biura, dyszał 

z w
ściekłości.

– Po jaką cholerę napisałaś m
i godzin-

ne przem
ów

ienie?! – w
rzasnął na sw

oją 
sekretarkę. – Połow

a ludzi w
yszła z sali, 

zanim
 skończyłem

.
– A

leż panie prezesie, napisałam
 referat 

trw
ający 20 m

inut. N
o i dołączyłam

 dw
ie 

kopie na w
szelki w

ypadek, tak jak pan 
kazał...

***

S
zef do pracow

nika:
– Panie K

ow
alski, ja w

iem
, że pański za-

robek nie w
ystarczy na to, żeby się oże-

nić, ale proszę m
i uw

ierzyć, pew
nego 

dnia będzie m
i pan za to w

dzięczny...

***

O
tw

ierając 
now

e 
centrum

 
handlow

e, 
pew

ien biznesm
en otrzym

ał w
iązankę 

kw
iatów

. Zastanow
iła go zaw

artość do-
łączonego bileciku:
„B

ędzie nam
 ciebie brakow

ać – kole-
dzy”.
K

iedy próbow
ał odgadnąć, od kogo 

m
ogą pochodzić te kw

iaty, zadzw
onił 

telefon. B
yła to kw

iaciarka, która prze-
praszała, że przesłała niew

łaściw
a w

ią-
zankę.
– O

ch, nie m
a za co – pow

iedział w
ła-

ściciel superm
arketu. – Jestem

 biznes-
m

enem
, w

ięc w
iem

, że takie rzeczy się 
zdarzają.
– N

o tak – dodała kw
iaciarka – ale pań-

ska w
iązanka w

 w
yniku tej pom

yłki zo-
stała w

ysłana na pogrzeb.
– C

iekaw
e... A

 co było napisane na bile-
ciku? – zapytał przedsiębiorca.
– „G

ratulacje z pow
odu now

ej lokaliza-
cji”.

Przepiękna Rusałka poleca się do adopcji. Kotka zaopiekow
ana w

eterynaryjnie już 
po sterylizacji. M

iła tulaśna m
łoda. Szuka dobrego dom

u. Kontakt: 727 167 727

Fot. Czytelnik

Parkow
anie z serii: „Ja tylko na chw

ilę”. Parking przy ul. Jana Paw
ła II w

 Kolbuszow
ej.

M
asz ciekaw

e zdjęcia innych
m

istrzów
 parkow

ania?
Prześlij je do redakcji:

kolbuszow
a@

korso.pl
O

publikujem
y je na łam

ach gazety.

eprasa.pl 0849913abf
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